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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA,  CELEBRADA EL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DEL 
2017 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS 
DEL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL DIECISIETE, SE REUNIERON EN 
EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ, 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. 
ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, C. SALVADOR LARRINAGA 
PRIEGO; LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, 
C. JOSSY ÁVILA GARCÍA; EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. 
ALBERTO ALEXANDER ESQUIVEL OCAMPO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, C. OSCAR JUÁREZ GARCÍA; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, C. ALEJANDRO RONDÍN 
CRUZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS, C. CÉSAR 
FRANCISCO BETANCOURT LÓPEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SOLICITO AL SEÑOR 
SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL 
PARA SESIONAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES SEÑORAS, SEÑORES 
CONSEJEROS ELECTORALES, SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ME PERMITIRÉ REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA 
ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA DE HOY DIECIOCHO DE 
SEPTIEMBRE”. UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO 
EJECUTIVO COMENTA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE PODEMOS 
DAR INICIO A LOS TRABAJOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “EN VIRTUD DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA 
LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. POR 
FAVOR SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE CON EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA LECTURA Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL CONSTA DE LOS SIGUIENTES 
PUNTOS: 1.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL 
DÍA. 2.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBE LA MODIFICACIÓN DE LAS BASES 
QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA DIRIGIDA 
A LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS MORELENSES INTERESADOS EN 
PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LOS 
CONSEJEROS, CONSEJERAS Y SECRETARIOS, SECRETARIAS, QUE INTEGREN 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, QUE SE 
INSTALARÁN PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL 
DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, APROBADA MEDIANTE ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/054/2017. 3.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. ES EL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
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DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJEROS, CONSEJERAS, 
SI ALGUIEN TIENE ALGÚN COMENTARIO SOBRE EL ORDEN DE DÍA. TIENE LA 
PALABRA EL CONSEJERO CARLOS URIBE”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. MUY BUENAS TARDES A TODAS Y A TODOS. EL ORDEN 
DEL DÍA CENTRALMENTE ESTÁ CONSTREÑIDO EL NUMERAL DOS RELATIVO A 
LA LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN DE LAS BASES 
QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA. RELACIONADO 
CON EL PROYECTO DE ACUERDO QUE SE DISCUTIRÁ MINUTOS MÁS 
ADELANTE, UNA VEZ QUE SE ABRA LA DISCUSIÓN DEL PUNTO NÚMERO DOS, 
REFIERE QUE EN SU RESOLUTIVO SEGUNDO, QUE SE INSTRUYE A LA 
DIRECTORA EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN, PARA QUE REALICE LOS AJUSTES 
NECESARIOS AL LINEAMIENTO. ME PARECE QUE, MÁS BIEN, SI RECORDAMOS 
LO QUE APROBÓ ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL FUE LA 
CONVOCATORIA Y LOS LINEAMIENTOS, ENTONCES, LO QUE YO QUIERO 
SUGERIR Y PROPONER A ESTE CONSEJO ES QUE DESDE AHORA MISMO SE 
CONTEMPLE QUE ESTE MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN TAMBIÉN MODIFIQUE 
LOS LINEAMIENTOS EN ATENCIÓN A LOS AJUSTES REALIZADOS A LA 
CONVOCATORIA Y NO DEJARLO COMO UNA INSTRUCCIÓN A LA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA, TODA VEZ QUE QUIEN FUE EL ÓRGANO QUE APROBÓ LOS 
LINEAMIENTOS EN SU MOMENTO, FUE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y 
NO LA DIRECCIÓN EJECUTIVA. ENTONCES ME PARECE QUE ESA ATRIBUCIÓN 
ES EXCLUSIVA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y NO DE UNA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA, POR LO TANTO YO SUGERIRÍA CONTEMPLAR DESDE AHORA 
MISMO, NO SOLAMENTE LA LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO 
DEL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE MODIFICA LAS BASES QUINTA, 
SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA, SINO TAMBIÉN LA 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS MODIFICACIONES A LOS LINEAMIENTOS 
PARA EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE CONSEJEROS, 
CONSEJERAS, SECRETARIOS Y SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES, TODA VEZ QUE AMBOS DOCUMENTOS FUERON 
APROBADOS POR EL MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN, EN ESE SENTIDO NO 
SE CUENTA CON EL PROYECTO DE MODIFICACIÓN DE LOS LINEAMIENTOS, SIN 
EMBARGO SURTIRÍAN LA MISMA SUERTE QUE LA CONVOCATORIA, ENTONCES 
PODRÍAMOS HACER UNA PROPUESTA QUE SE INCORPORE EN EL PROYECTO 
DE ACUERDO DEL DÍA DE HOY, ATENDIENDO EXCLUSIVAMENTE A 
MODIFICACIONES EN LO CONSTRIÑE EXCLUSIVAMENTE A LO QUE REFIEREN 
LAS CLÁUSULAS QUINTA, SECTA, OCTAVA Y NOVENA, A EFECTO DE OBVIAR LA 
PRESENTACIÓN DE ESTE PROYECTO LITERALMENTE QUE NO SE CUENTA CON 
ÉL, PERO QUE SÍ PUDIESE CONSIDERARSE YA COMO APROBACIÓN DE LA 
ADECUACIÓN O MODIFICACIÓN DE LA CONVOCATORIA COMO DE LOS 
LINEAMIENTOS, ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “¿ALGUIEN TIENE OTRO COMENTARIO EN RELACIÓN A LO QUE DICE 
EL CONSEJERO CARLOS? BUENO, YO CREO QUE NO HABRÍA PROBLEMA. MI 
ÚNICA PREGUNTA SERÍA QUE SI NOSOTROS RETOMAMOS EL PUNTO QUE 
MENCIONA EL CONSEJERO CARLOS, ESTARÍAMOS UN POCO YA DISCUTIENDO 
EL ACUERDO. ENTONCES LO QUE YO PROPONDRÍA ES QUE ENTREMOS CON 
EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA COMO ESTÁ Y UNA VEZ QUE DISCUTAMOS EL 
ACUERDO, PODAMOS DECIR QUE SI ESTAMOS DE ACUERDO EN LA 
PROPUESTA QUE HACE EL CONSEJERO CARLOS URIBE, PUDIÉRAMOS 
MODIFICAR ASIMISMO EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA ¿SÍ? OK. 
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MOVIMIENTO CIUDADANO TIENE EL USO DE LA PALABRA”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. BUENAS TARDES A TODOS. MAESTRA, ES EN RELACIÓN 
A SU INTERVENCIÓN: YO CREO QUE LA PROPUESTA, PARA EFECTOS DE QUE 
SE PUDIERA SOLVENTAR ESTO, ESTARÍA BIEN, SIN EMBARGO, SI SE ATIENDE 
COMO USTED LO ACABA DE DECIR, DESDE MI CONSIDERACIÓN CREO QUE SÍ 
DEBERÍA DE MODIFICARSE DESDE AHORA ENTONCES EL PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA, PORQUE SI NO ESTARÍA DESPUÉS HACIENDO USO DE ALGUNAS 
CONSIDERACIONES QUE NO SE HAN INMISCUIDAS EN EL PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA, ES DECIR, A LA MEJOR LA REDACCIÓN PODRÍA QUEDAR EN EL 
SENTIDO DE INCLUIRLO Y EN SU CASO LAS POSIBLES MODIFICACIONES A LOS 
LINEAMIENTOS. NO SÉ, SERÍA CUESTIÓN DE DARLE ALGUNA REDACCIÓN A 
ESO, PERO DESDE ESTA CONSIDERACIÓN, CREO QUE EN SU CASO SÍ TENDRÍA 
QUE MODIFICARSE DESDE AHORITA EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN. CREO QUE LA 
PROPUESTA QUE HACE EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO 
RESUELVE EL PROBLEMA Y SÓLO PONER EN SU CASO LOS LINEAMIENTOS, EN 
EL ORDEN DEL DÍA SOLAMENTE PONER –EN SU CASO, LOS LINEAMIENTOS…”, 
ES LA PROPUESTA QUE ESTÁ HACIENDO EL REPRESENTANTE, QUE YO HAGO 
PROPIA Y ENTONCES… ¿QUEDÓ CLARA LA REDACCIÓN? MUY BIEN, LE 
PEDIRÍA AL SECRETARIO QUE PUEDA LEER CÓMO QUEDARÍA LA REDACCIÓN 
DEL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE 
LA PALABRA: “SÍ, CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL PUNTO 
QUEDARÍA DE TAL MANERA, SI USTEDES ME PERMITEN: LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL 
SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN DE LAS BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y 
NOVENA DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA, DIRIGIDA A LA CIUDADANAS Y LOS 
CIUDADANOS MORELENSES, INTERESADOS EN PARTICIPAR EN EL PROCESO 
DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS, CONSEJERAS, 
SECRETARIOS Y SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJEROS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES QUE SE INSTALARÁN PARA EL 
PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL 
DIECIOCHO, APROBADA MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/054/2017, ASÍ 
COMO LOS LINEAMIENTOS PARA EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN 
DE CONSEJERAS, CONSEJEROS Y SECRETARIOS, SECRETARIAS QUE 
INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, 
PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS 
MIL DIECIOCHO. YO ME PERMITIRÍA AQUÍ AGREGAR, SALVO SU MEJOR 
OPINIÓN, -ASÍ COMO EL SISTEMA INFORMÁTICO…-, EXACTAMENTE. –ASÍ 
COMO EL SISTEMA INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO DE INTEGRACIÓN DE 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL 
DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO. ASÍ SERÍA EL PUNTO, SI NO TIENEN USTEDES 
INCONVENIENTE, CONSEJERAS, CONSEJEROS ELECTORALES”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE 
ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, CON LA 
LECTURA QUE HACE UN MOMENTO REALIZÓ EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL 
PUNTO NÚMERO DOS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ORDEN DEL DÍA HA SIDO 
APROBADO POR UNANIMIDAD, CON LA PROPUESTA REALIZADA POR EL 
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CONSEJERO CARLOS ALBERTO URIBE, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS CON 
TREINTA Y DOS MINUTOS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. -  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 

ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN DE LAS 
BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA 
PÚBLICA DIRIGIDA A LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS MORELENSES, 
INTERESADOS EN PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS, CONSEJERAS Y SECRETARIOS, 
SECRETARIAS, QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES QUE SE INSTALARÁN PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL 
DIECIOCHO, APROBADA MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/054/2017, 
ASÍ COMO EL LINEAMIENTO PARA EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN DE CONSEJERAS, CONSEJEROS Y SECRETARIOS, 
SECRETARIAS, QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES, PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO Y EL SISTEMA 
INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO DE LA INTEGRACIÓN DE LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL 
DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA”.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. ANTES DE INICIAR EL SEGUNDO PUNTO, ME 
PERMITO DAR CUENTA QUE SE INCORPORA A LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN 
LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ. EL SIGUIENTE PUNTO CORRESPONDE AL DOS 
Y ES LA LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN DE LAS BASES 
QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA 
DIRIGIDA A LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS MORELENSES, INTERESADOS 
EN PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LOS 
CONSEJEROS, CONSEJERAS Y SECRETARIOS, SECRETARIAS, QUE 
INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES 
QUE SE INSTALARÁN PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 
DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, APROBADA MEDIANTE ACUERDO 
IMPEPAC/CEE/054/2017, ASÍ COMO EL LINEAMIENTO PARA EL PROCESO DE 
SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE CONSEJERAS, CONSEJEROS Y 
SECRETARIOS, SECRETARIAS, QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO Y 
EL SISTEMA INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO DE LA INTEGRACIÓN DE 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL 
DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO. DICHO PROYECTO FUE ENVIADO ANEXO A LA 
CONVOCATORIA, POR LO QUE SE SOLICITA LA DISPENSA A LA LECTURA DEL 
MISMO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL ACUERDO CITADO Y ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL 
ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
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SÍRVANSE MANIFESTARLO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE LA DISPENSA A LA 
LECTURA DEL PUNTO EN CITA, HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD Y 
PROCEDERÉ A DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS: 
PROYECTO DE ACUERDO IMPEPAC/CEE/063/2017, DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN DE LAS 
BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA 
DIRIGIDA A LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS MORELENSES INTERESADOS EN 
PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LOS 
CONSEJEROS, CONSEJERAS, SECRETARIOS Y SECRETARIAS QUE 
INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES 
QUE SE INSTALARÁN PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS 
MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ COMO LOS LINEAMIENTOS PARA EL 
PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LAS CONSEJERAS, 
CONSEJEROS, SECRETARIAS, SECRETARIOS QUE INTEGRARÁN LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ 
COMO EL SISTEMA INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO A LA INTEGRACIÓN 
DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL 
DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO. ACUERDO PRIMERO.- SE APRUEBE LA 
MODIFICACIÓN DE LAS FECHAS ESTABLECIDAS EN LAS BASES QUINTA, SEXTA, 
OCTAVA Y NOVENA, DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA DIRIGIDA A LAS 
CIUDADANAS Y CIUDADANOS MORELENSES INTERESADOS EN PARTICIPAR EN 
EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS, 
CONSEJERAS Y SECRETARIOS, SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES QUE SE INSTALARÁN 
PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS 
MIL DIECIOCHO, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. SEGUNDO.- SE INSTRUYE A LA 
DIRECTORA EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS PARA QUE 
REALICE LOS AJUSTES NECESARIOS AL LINEAMIENTO PARA EL PROCESO DE 
SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE CONSEJERAS, CONSEJEROS Y SECRETARIOS, 
SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ COMO EL SISTEMA 
INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO A LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL 
DIECIOCHO, DE CONFORMIDAD CON LO RAZONADO EN EL CONSIDERANDO 
VEINTITRÉS DEL PRESENTE ACUERDO. TERCERO.- PUBLÍQUESE LAS 
MODIFICACIÓN DE LA CONVOCATORIA DE REFERENCIA EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD”, ÓRGANO DE DIFUSIÓN DEL GOBIERNO DEL 
ESTADO DE MORELOS Y AL MENOS POR UNA OCASIÓN EN UN DIARIO DE 
MAYOR CIRCULACIÓN EN LA ENTIDAD, ASÍ COMO EN LA PÁGINA OFICIAL DE 
INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. CUARTO.- EL PRESENTE ACUERDO ENTRARÁ EN 
VIGOR Y SURTIRÁ EFECTOS A PARTIR DE SU APROBACIÓN. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. REPRESENTANTES DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SI ALGUIEN DESEA 
HACER ALGÚN COMENTARIO PODEMOS HACERLO EN ESTE MOMENTO.  YO 
QUISIERA TOMAR LA PALABRA ¿ALGUIEN MÁS?”. EL SECRETARIO EJECUTIVO 
EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO UBLÉSTER, CONSEJERA IXEL, 
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CONSEJERO CARLOS, ¿ALGUIEN MÁS? ¿NADIE MÁS?”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “YO QUISIERA HACER ALGUNOS 
COMENTARIOS SOBRE LA SITUACIÓN QUE GUARDAR HASTA ESTOS 
MOMENTOS. TENGO UN CORTE HASTA LAS TRES CINCUENTA Y TRES HORAS, 
DEL AVANCE EN EL PREREGISTRO DE LAS PERSONAS QUE ESTÁN 
INTERESADOS EN SER Y INTERESADAS EN SER CONSEJEROS Y CONSEJERAS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES. TENEMOS OCHOCIENTOS OCHENTA Y SEIS 
PERSONAS, DE LAS CUALES CUATROCIENTAS VEINTIUNO SON MUJERES Y 
CUATROCIENTOS SESENTA Y CINCO SON HOMBRES Y TENEMOS UNA 
DISTRIBUCIÓN DE ESTAS… SON SETECIENTOS OCHENTA Y SEIS. ESO NO ME 
SUMA SETECIENTOS OCHENTA Y SEIS ¡EH! CUATROCIENTOS VEINTIUNO MÁS 
CUATROCIENTOS SESENTA Y CINCO, SON OCHOCIENTOS OCHENTA Y SEIS AL 
CORTE DE LAS QUINCE CINCUENTA Y TRES. LO QUE ESTÁ INCORRECTO ES EL 
NÚMERO DE HOMBRES, ES TRES SESENTA Y CINCO, ENTONCES SÍ SON 
SETECIENTAS OCHENTA Y SEIS. ENTONCES HAY MÁS MUJERES, 
CUATROCIENTAS VEINTIÚN MUJERES Y TRESCIENTOS SESENTA Y CINCO 
HOMBRES Y TENEMOS UNA DISTRIBUCIÓN HETEROGÉNEA, TENEMOS 
DISTRITOS COMO LOS QUE COMÚNMENTE SABEMOS QUE HAY MAYOR 
PARTICIPACIÓN, COMO ES EL DISTRITO DE CUERNAVACA, DONDE TENEMOS 
CIENTO TRECE O MUNICIPIOS TAMBIÉN COMO EL DE CUERNAVACA QUE 
TENEMOS CIENTO CUARENTA Y NUEVE, MIENTRAS HAY OTROS MUNICIPIOS 
SOBRE TODO, PORQUE EN LOS DISTRITOS SÍ LOGRAMOS TENER EN TODOS 
MÁS DE VEINTE PERSONAS, PERO EN EL CASO DE LOS MUNICIPIOS TENEMOS 
VARIOS MUNICIPIOS COMO JANTETELCO QUE ÚNICAMENTE TENEMOS CINCO, 
OCUITUCO SEIS, ZACUALPAN SEIS, AMACUZAC SIETE, TLAQUILTENANGO 
SIETE, MAZATEPEC OCHO, AXOCHIAPAN OCHO, TEMOAC NUEVE, TETELA DEL 
VOLCÁN DIEZ, TLALTIZAPAN DIEZ, TOTOLAPAN DIEZ. Y BUENO, DE LOS OCHO 
YA VAN AUMENTANDO DOCE, TRECE, ETCÉTERA. ENTONCES HAY UNA 
DISTRIBUCIÓN MUY DISTINTA. EN LOS DISTRITOS NO HAY PROBLEMA, EN 
TODOS TENEMOS MÁS DE VEINTE Y ESO NOS PERMITE PUES ELEGIR A LAS 
DIEZ PERSONAS QUE OCUPARÍAN TANTO COMO SECRETARIO, COMO 
PRESIDENTE Y CONSEJEROS PROPIETARIOS Y SUPLENTES, PERO NO ASÍ EN 
ESTOS MUNICIPIOS DONDE TENEMOS PUES MUY POCAS PERSONAS TODAVÍA 
INSCRITAS. EL DÍA DE HOY VENCERÍA EL PLAZO ORIGINAL PARA QUE SE 
PREREGISTRARAN Y CONSIDERAMOS LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS QUE 
ERA MUY IMPORTANTE AMPLIAR EL TIEMPO, SOBRE TODO POR LO SIGUIENTE: 
PORQUE DADA LA SITUACIÓN PRESUPUESTAL QUE TIENE EL IMPEPAC NO SE 
COLOCARON LOS MÓDULOS QUE SE HABÍAN PLANTEADO PARA LOS CUATRO 
MÓDULOS QUE HABÍAMOS PLANTEADO EN CUERNAVACA, CUAUTLA, JOJUTLA, 
JONACATEPEC Y XOCHITEPEC, NO PUDIMOS LLEVAR A CABO ESTOS 
MÓDULOS, TAMPOCO TUVIMOS POSIBILIDAD DE HACER UN MAYOR NÚMERO 
DE PROPAGANDA, DE CÁRTELES, DAR UNA MAYOR DISTRIBUCIÓN, PODER 
PONER PERIFONEO COMO LO HICIMOS ANTERIORMENTE EN EL PROCESO 
DOS MIL CATORCE-DOS MIL QUINCE, DONDE SALIERON DESDE AQUÍ CARROS 
PARA LOS DIFERENTES LUGARES DEL ESTADO, PARA INVITAR A LA GENTE A 
HACER CONSEJERA, CONSEJERO Y ESTO NO HA OCURRIDO. POR LO TANTO, 
DECIDIMOS QUE SE AMPLIARA EL PLAZO HASTA EL DÍA VEINTISÉIS PARA EL 
PREREGISTRO Y VEINTIOCHO PARA ENTREGA DE DOCUMENTOS Y ESTAMOS 
VIENDO UNA SERIE DE ACCIONES QUE NOS PERMITAN REFORZAR PUES EN 
ESTOS MUNICIPIOS DONDE NO TENEMOS SUFICIENTES PREINSCRITOS, PUES 
LA DIFUSIÓN DE LA CONVOCATORIA, ENTONCES LAS ACCIONES QUE VAMOS 
A TOMAR SON LAS SIGUIENTES: EN LOS CUATRO MÓDULOS QUE HABÍAMOS 
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PLANEADO PONER, LO QUE VAMOS A HACER ES HACERLO DE UNA MANERA 
MUY CASERA, SIN MUCHOS RECURSOS, PERO PIDIENDO EL APOYO DE LAS 
PRESIDENCIAS MUNICIPALES. SE ESTÁ BUSCANDO QUE LOS PRESIDENTES 
MUNICIPALES NOS APOYEN CON EL PERIFONEO, SOBRE TODO EN ESTOS 
MUNICIPIOS DONDE HAY POCAS PERSONAS PREINSCRITAS Y COLOCAR LOS 
CUATRO MÓDULOS EN CUAUTLA, JOJUTLA, JONACATEPEC Y XOCHITEPEC Y 
PODER PERIFONEAR CON EL APOYO DE LOS PRESIDENTES MUNICIPALES. 
ESTOS MÓDULOS NO SERÍA MÁS QUE UNA MESA Y DOS SILLAS CON DOS 
PERSONAS, PERO PODRÍAMOS AHÍ INFORMAR Y TOMAR LOS REGISTROS DE 
LAS PERSONAS INTERESADAS. ESTO POR UN LADO, POR OTRO LADO VAMOS 
A HACER LO QUE HEMOS ESTADO HACIENDO, PERO LO VAMOS A HACER DE 
MANERA MUY INTENSA EN ESTOS SEIS DÍAS Y ES ACUDIR A LAS 
RADIODIFUSORAS TODOS LOS CONSEJEROS, VAMOS A HACER UN TOUR POR 
LAS RADIODIFUSORAS PARA PODER INFORMAR A LA POBLACIÓN, DE QUE 
ESTOS MÓDULOS VAN A ESTAR EN LOS LUGARES CENTRALES DE ESTOS 
CUATRO MUNICIPIOS. ES ASÍ COMO PENSAMOS QUE PUDIÉRAMOS LOGRAR 
QUE EN ESTOS MUNICIPIOS DONDE HAY POCOS PREINSCRITOS, PUES PUEDA 
AUMENTAR EL NÚMERO DE PREINSCRITOS Y PODER TENER UN NÚMERO DE 
VEINTE POR MUNICIPIO, PARA PODER HACER UNA BUENA SELECCIÓN PARA 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. YO CREO QUE TODOS 
ESTAMOS CONSCIENTES DE LA IMPORTANCIA QUE TIENEN ESTOS CONSEJOS, 
DE LA IMPORTANCIA QUE SEAN CIUDADANOS LOS QUE LOS INTEGREN.  Y 
BUENO, VAMOS A LLEVAR A CABO TODO EL PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN, 
TAMBIÉN ESTAMOS, SOBRE TODO EN UN PROBLEMA PRESUPUESTAL Y NO 
SABEMOS BIEN TODAVÍA CÓMO LO VAMOS A RESOLVER. PARECE QUE YA EL 
CONGRESO DEL ESTADO VA A TENERNOS UNA RESOLUCIÓN ESTA SEMANA, 
NO ES SEGURO PERO ES POSIBLE, DE MANERA QUE PARA EL EXAMEN QUE 
TENEMOS QUE APLICAR, QUE SERÍAN CERCA DE… ESPERAMOS MIL 
DOSCIENTAS GENTES, PODAMOS TENER EL PRESUPUESTO NECESARIO PARA 
LLEVAR A CABO ESTE EXAMEN, ADEMÁS DE LA VALORACIÓN CURRICULAR Y 
LAS ENTREVISTAS QUE NOS PERMITAN HACER UNA BUENA SELECCIÓN DE 
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. BUENO, ESA ES LA 
INFORMACIÓN QUE YO QUERÍA PROPORCIONARLES A TODOS Y CREO QUE 
PIDIÓ LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PRD”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: 
"GRACIAS CONSEJEROS, SECRETARIO, COMPAÑEROS DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS BUENAS TARDES. VEMOS BIEN, DIGO QUE ES NECESARIO HACER 
LA AMPLIACIÓN DE LOS PLAZOS PARA ESTA ACTIVIDAD TAN IMPORTANTE QUE 
ES LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. 
AGRADEZCO LA EXPLICACIÓN QUE DA LA PRESIDENTE DEL CONSEJO, SIN 
EMBARGO NOSOTROS EN PRIMERA QUISIÉRAMOS QUE SE NOS DIERA POR 
ESCRITO ESA INFORMACIÓN Y MÁS DETALLADA, PORQUE NO ES COSA MENOR 
LO QUE ESTAMOS HABLANDO. ESTAMOS EN EL ENTENDIDO DE QUE EL MÍNIMO 
REQUERIDO PARA CADA MUNICIPIOS, POR CUANTO A LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES, SERÍAN DIEZ PERSONAS, CONTEMPLANDO LOS PROPIETARIOS 
Y SUPLENTES ¿NO? PRESIDENTE, SECRETARIO, CUATRO CONSEJEROS, SON 
SEIS Y SUS CUATRO SUPLENTES, MÍNIMO DIEZ PERSONAS. DIGO QUE NO ES 
ASUNTO MENOR PORQUE TAMBIÉN ESTAMOS OBLIGADOS A OBSERVAR LA 
PARIDAD DE GÉNERO. O SEA, NOSOTROS SÍ QUISIÉRAMOS QUE SE NOS DIERA 
UN DOCUMENTO A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN, DONDE NOS 
DIGAN POR MUNICIPIOS CUÁNTOS HOMBRES, CUÁNTAS MUJERES, SI FUESE 
POSIBLE CUÁNTOS ABOGADOS NOS HAN LLEGADO PARA GARANTIZAR EL 
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TEMA TAN DISCUTIDO QUE FUE DE LA SECRETARÍA DE LOS CONSEJOS Y 
SOBRE TODO YO CREO QUE NO PODEMOS, ANTE ESTA ACTIVIDAD TAN 
IMPORTANTE, REPITO, QUEDARNOS CORTOS EN UN ANÁLISIS MUY SIMPLISTA, 
PORQUE TENEMOS QUE RECAPACITAR, VER, ASIMILAR Y ACTUAR EN 
CONSECUENCIA, CUÁL ES LA SITUACIÓN QUE ESTÁ INHIBIENDO LA 
PARTICIPACIÓN DE LOS CIUDADANOS. YO PREGUNTO, SERÍA TAMBIÉN Y 
AHORITA QUE YA ESTAMOS A DIECIOCHO, QUE MAÑANA, HOY VENCERÍA EL 
PLAZO ¿NO? Y PASADO MAÑANA VENCERÍA CON LA CONVOCATORIA 
ANTERIOR PARA ENTREGAR LA DOCUMENTACIÓN CUÁNTOS HAN ENTREGADO 
DOCUMENTOS. COMO ES UNA ATENCIÓN PERSONALIZADA LA QUE SE LE ESTÁ 
DANDO AL CIUDADANO, POR SUPUESTO QUE PODEMOS DETERMINAR O 
USTEDES PUEDEN DETERMINAR EN QUÉ DOCUMENTACIÓN ES DONDE SE 
ESTÁN ATORANDO LOS CIUDADANOS PARA ACTUAR EN CONSECUENCIA. Y SE 
ME OCURRE, AHORITA QUE LA MAESTRA MUY PUNTUALMENTE HABLABA DE 
LOS MÓDULOS QUE ESTÁN SUJETOS A LA CUESTIÓN PRESUPUESTAL Y 
ATENDIENDO, ¿VERDAD? COMO QUIZÁ DERECHO DE RÉPLICA A LAS 
MANIFESTACIONES UN TANTO CUANTO IRRESPONSABLES DEL CONSEJERO 
JAVIER SANTIAGO CASTILLO, DONDE EL SEÑOR YA ESTÁ HASTA 
PRESUPUESTANDO UNA CRISIS QUE ÉL YA SE INVENTÓ, PRODUCTO DE QUE 
EL CONGRESO DEL ESTADO NO LE DA RECURSOS A ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL, YO PEDIRÍA QUE CON INDEPENDENCIA DE QUE SE PIDA EL 
AUXILIO A LAS PRESIDENCIAS MUNICIPALES, PUES AHÍ TENEMOS A LAS 
VOCALÍAS DEL IFE, DEL INE, PERDÓN. EL INE NOS PUEDE APOYAR EN 
CUAUTLA QUE ES UNA REGIÓN EXTENSA, EN JOJUTLA, QUE ES UNA REGIÓN 
EXTENSA, EN YAUTEPEC QUE ATIENDE OTRA REGIÓN EXTENSA, 
CUERNAVACA Y JIUTEPEC Y PUDIERAN INCLUSO LOS COMPAÑEROS QUE VAN 
A ESTAR ATENDIENDO LOS MÓDULOS, ESTAR HASTA UN POQUITO MÁS 
CÓMODOS EN ESE SENTIDO, PARA PODER ATENDER A LAS PERSONAS. Y LO 
DIGO ¿POR QUÉ? PORQUE SÍ HAY QUE SACAR UN ANÁLISIS QUÉ ES LO QUE 
ESTÁ INHIBIENDO. YO CON TODO RESPETO LO DIGO, PUES EN LOS DÍAS QUE 
HE ESTADO AQUÍ, MUCHAS PERSONAS QUE CONOZCO, QUE HAN ESTADO 
PARTICIPANDO CADA PROCESO ELECTORAL O SE QUEJAN DE LA DISTANCIA, 
O SEA, LO QUE PODEMOS AHÍ DE VOTE-PRONTO DETECTAR, ES DE QUE LA 
DISTANCIA PUES TAMBIÉN LE ESTÁ PESANDO AL CIUDADANO, VENIR HASTA 
CUERNAVACA Y QUE A LA MEJOR, ESO SÍ NO LO SÉ, LE HAYAN HECHO 
OBSERVACIÓN DE TAL CUAL DOCUMENTACIÓN Y VOLVERSE A IR HASTA SU 
MUNICIPIO Y REGRESAR. ENTONCES YO CREO QUE PODEMOS SOLICITAR EL 
APOYO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PARA UTILIZAR 
CÓMODAMENTE LAS INSTALACIONES CON LAS QUE ELLOS GOZAN EN CADA 
DISTRITO ¿NO? Y DE LA BASE QUINTA QUE SEÑALA EL PROYECTO DE 
ACUERDO, YO CREO, AHÍ NADA MÁS UNA OBSERVACIÓN SENCILLA SERÍA, 
DEJARLO TAL CUAL COMO ESTÁ EN LA ENTREGA DE DOCUMENTOS, ES DECIR, 
QUE NO DIGA DEL DIECINUEVE AL VEINTIOCHO, SINO NADA MÁS IGUAL DEL 
ONCE AL VEINTIOCHO, PORQUE DA LA IMPRESIÓN DE QUE LO QUE HIZO A 
PARTIR DEL ONCE HASTA HOY PUES NO VALE ¿NO? Y ADEMÁS LO DIGO 
PORQUE EN LA BASE SEXTA DONDE DICE: -ENTREGA DE DOCUMENTACIÓN, 
ENTRE… ESTABA ENTRE EL ONCE Y EL VEINTE Y AHORA QUEDÓ ENTRE EL 
ONCE Y EL VEINTIOCHO. ENTONCES RESPECTAR LO MISMO EN LA QUINTA 
¿NO? POR CUESTIÓN DE ORDEN, POR TODO LO QUE YA SE ELABORÓ, TODO 
LO QUE YA SE REALIZÓ DESDE EL DÍA ONCE, QUE QUEDE DEL ONCE AL 
VEINTISÉIS Y NO DEL DIECINUEVE AL VEINTISÉIS COMO ESTÁ ESTABLECIDO 
AHÍ. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE 
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LA PALABRA EL CONSEJERO UBLÉSTER”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA PALABRA: 
“BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS. DIRECTITO Y AL GRANO. TOTALMENTE 
DE ACUERDO CON AMPLIAR EL PLAZO, EL PROCESO ELECTORAL DE DOS MIL 
CATORCE-DOS MIL QUINCE, TUVIMOS UN POCO MÁS DE MIL ASPIRANTES, SI 
LA MEMORIA NO ME FALLA MIL NOVENTA. EN ESTE MOMENTO, AL CORTE 
DADO POR LA CONSEJERA PRESIDENTA, SON SETECIENTOS OCHENTA Y SEIS, 
CUATROCIENTAS VEINTIÚN MUJERES, TRESCIENTOS SESENTA Y CINCO 
HOMBRES, ME LLAMA LA ATENCIÓN, PERO ESTAMOS TOTALMENTE DE 
ACUERDO EN EXTENDER EL PLAZO POR UNA CUESTIÓN OBVIA DE INTERÉS EN 
QUE PARTICIPE LA CIUDADANÍA. HAY ALGUNOS MUNICIPIOS, ENTIENDO YO EN 
LA CUAL NO TENEMOS SECRETARIOS, AUNQUE AL CORTE DE LA UNA YO VEÍA 
NOVENTA Y OCHO SECRETARIAS AL CORTE DE LA UNA CINCUENTA Y CUATRO, 
O SEA, UN PREVIO AL DE LA CONSEJERA PRESIDENTA. PUES TAMPOCO ESTÁ 
MAL, PERO VAYA, TOTALMENTE DE ACUERDO EXTENDER EL PLAZO, 
ABSOLUTAMENTE NECESARIO, POR SUPUESTO, ADEMÁS DE LAS 
POSIBILIDADES YA MANEJADAS NO TENDRÍA INCONVENIENTE EN QUE 
TUVIÉRAMOS COORDINACIÓN CON EL INE, A VER EN QUÉ NOS PUEDE APOYAR 
EN SUS JUNTAS DISTRITALES, EN LAS CINCO JUNTAS DISTRITALES DEL 
ESTADO, PERO PARTICULARMENTE TENGO INTERÉS EN QUE PARTICIPEMOS 
EN MEDIOS Y EN ESE SENTIDO YO ME OFREZCO PARA PARTICIPAR, SEA EN 
RADIO, SEA EN TELEVISIÓN, PARA DARLE DIFUSIÓN A ESTA CONVOCATORIA Y 
CREO QUE EL PROBLEMA NO ES SÓLO DE DISTANCIA, CREO QUE OTRA 
VARIABLE QUE ESTÁ EN JUEGO, ES LA INQUIETUD SOBRE EL TEMA DE LOS 
SALARIOS, POR UNA RAZÓN MUY SENCILLA: EN EL CÓDIGO DE MORELOS SE 
ESTABLECIERON SALARIOS ESPECÍFICOS QUE SON SUMAMENTE BAJOS. 
ENTONCES AHÍ TENEMOS OTRA VARIABLE EN JUEGO, CON TODA CLARIDAD, 
NO ES SÓLO EL TEMA DE LAS DISTANCIAS, PERO BUENO, ESTOY TOTALMENTE 
DE ACUERDO EN EXTENDER EL PLAZO. SÓLO PARA CONFIRMAR, VEINTISÉIS 
DE SEPTIEMBRE, ¿DIECINUEVE AL VEINTISÉIS O VAYA DEL ONCE AL 
VEINTISÉIS O DEL ONCE AL VEINTIOCHO O VARÍA? SÓLO PARA CONFIRMAR”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “DEL ONCE AL 
VEINTISÉIS ES EL PREREGISTRO Y HASTA EL VEINTIOCHO ES LA RECEPCIÓN 
DE DOCUMENTOS”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL DR. UBLÉSTER 
DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA PALABRA: “DOCUMENTACIÓN 
PERFECTAMENTE CLARO. MUCHÍSIMAS GRACIAS. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE 
LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES COMPAÑEROS COLEGAS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. A EFECTO DE NO 
REDUNDAR EN LO QUE YA MANIFESTARON, ÚNICAMENTE ME VOY A LIMITAR A 
PROPONER QUE EL HORARIO EN LA SEDE EN DONDE NOSOTROS ESTAMOS 
RECIBIENDO LOS DOCUMENTOS QUE ES AQUÍ EN CUERNAVACA, EN LAS 
OFICINAS DE ESTE INSTITUTO, PUDIESEN AMPLIARSE EL MARGEN LO MÁS 
POSIBLE, A EFECTO DE QUE SE PUEDA RECIBIR A TODA LA GENTE O LOS 
CIUDADANOS QUE DESEEN PARTICIPAR. EN CUANTO AL ESTABLECIMIENTO 
DE LOS MÓDULOS, YO POR AHÍ LEÍ UNA PROPUESTA DE CONVENIO CON EL 
IDEFOMM, ENTONCES VALDRÍA LA PENA ANALIZAR LA FIRMA DE ESTE 
CONVENIO, A EFECTO DE QUE ELLOS TAMBIÉN PUDIERAN APOYARNOS EN LA 
DIFUSIÓN DE ESTA CONVOCATORIA Y HACER USO DE LAS INSTALACIONES DE 
LAS AYUDANTÍAS MUNICIPALES Y COORDINAR ESFUERZOS PARA QUE LA 
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CONVOCATORIA TENGA AMPLIA DIFUSIÓN. EN CASO DE QUE NO PUDIESEN 
INSTALARSE LOS MÓDULOS, SUGIERO QUE SÍ SE HAGA DEL CONOCIMIENTO A 
LA CIUDADANÍA DE MANERA GENERAL, QUE NO SE… ESTOS MÓDULOS NO 
SERÁN INSTALADOS POR LAS RAZONES QUE SE CONSIDEREN PERTINENTES 
Y PUES ME MANIFIESTO A FAVOR DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO. 
EVIDENTEMENTE GENERANDO LAS ACCIONES PARA DAR MAYOR DIFUSIÓN A 
LA CONVOCATORIA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. UNA, MANIFESTARÍA EL ACOMPAÑAMIENTO EN 
ESTA AMPLIACIÓN DE PLAZOS; SEGUNDO, COMENTAR LO QUE YA HACÍA 
REFERENCIA AL INICIO DE LA SESIÓN, INCORPORAR LO RELATIVO A LA 
APROBACIÓN TAMBIÉN EN ESTE ACUERDO, DE LA MODIFICACIÓN A LOS 
APARTADOS QUE CORRESPONDAN DE LOS LINEAMIENTOS QUE TENGAN 
RELACIÓN CON LAS MODIFICACIONES A LAS FECHAS ESTABLECIDAS EN LAS 
BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA, ESTO QUE 
VAYA FUNDAMENTADO EN UN CONSIDERANDO CON EL RESOLUTIVO 
PARTICULAR. ENTONCES, EL RESOLUTIVO SEGUNDO SE MODIFICARÍA EN 
LUGAR DE INSTRUIR A LA DIRECCIÓN EJECUTIVA, TENDRÍA QUE IR EN 
TÉRMINOS RELATIVOS A –SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN A LOS APARTADOS 
DE LOS LINEAMIENTOS QUE TENGAN RELACIÓN CON LAS MODIFICACIONES A 
LAS FECHAS ESTABLECIDAS EN LAS BASES QUINTA, SEXTA, SÉPTIMA, OCTAVA 
Y NOVENA Y INCORPORAR UN TERCERO O MÁS BIEN MODIFICAR EL TERCERO 
A EFECTO DE QUE OCURRA LO MISMO, TRATÁNDOSE DEL SISTEMA 
INFORMÁTICO ¿NO? DE QUE SE APRUEBAN LAS OTRAS MODIFICACIONES O 
LOS AJUSTES AL SISTEMA INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO Y 
RECORRER, ADICIONARÍAMOS UN CUARTO QUE SERÍA LO RELATIVO A LA 
PUBLICACIÓN A LA MODIFICACIÓN DE LA CONVOCATORIA EN EL PERIÓDICO 
OFICIAL “TIERRA Y LIBERTAD” Y ASÍ COMO EN UN DIARIO DE MAYOR 
CIRCULACIÓN Y EN LA PÁGINA DE INTERNET DE ESTE ORGANISMO Y EL 
QUINTO LA PARTE RELATIVA AL INICIO DE VIGENCIA DE ESTO Y POR 
SUPUESTO CON LAS CONSIDERACIONES RELATIVAS A CADA CASO. CREO QUE 
LO QUE ESTAMOS, LO QUE ESTAMOS HOY ANALIZANDO ES LA AMPLIACIÓN DE 
LOS PLAZOS, PARTICULARMENTE LO RELATIVO AL PREREGISTRO, A LA 
ENTREGA DE DOCUMENTACIÓN, A LA VERIFICACIÓN DE REQUISITOS 
LEGALES, LO RELATIVO AL EXAMEN DE CONOCIMIENTOS. NO TRAEMOS LA 
PARTE DE ESTRATEGIA DE DIFUSIÓN ¿NO? QUE  YA SE HA COMENTADO UN 
POCO AQUÍ EN ESTA SESIÓN, PERO SÍ VALDRÍA LA PENA ANALIZARLA EN UNA 
REUNIÓN DE TRABAJO POSTERIOR A ESTA SESIÓN, NO ENTRAR AL DETALLE 
DE ESTA ESTRATEGIA DE DIFUSIÓN, PERO SÍ HACERLO A LA BREVEDAD 
POSIBLE, QUE PUEDA SER INCLUSO MAÑANA MISMO ESTA REUNIÓN DE 
TRABAJO, PORQUE SÍ HAY SITUACIONES QUE NO QUISIERA ABUNDAR MUCHO 
EN EL TEMA, PERO QUE AMERITA UN ANÁLISIS PARTICULAR PARA CADA CASO. 
ES DECIR, EL TEMA DEL PERIFONEO A CARGO DE LOS PRESIDENTES 
MUNICIPALES, PUES EN LO PARTICULAR DISIENTO DE ESTA PROPUESTA, ES 
DECIR, TENEMOS HOY FIGURAS DE RELECCIÓN, TENEMOS HOY… Y NO 
PODEMOS DEJARLE, VAYA, EL INE LO HA DICHO Y TODOS LOS CONOCEMOS, 
UNA DE LAS PARTES CENTRALES DE CERTEZA, CONFIABILIDAD, 
IMPARCIALIDAD DE LAS ELECCIONES SOBRE EL PROCESO, ES LA MANERA EN 
QUE SE INTEGRAN LOS CONSEJOS, LA MANERA EN QUE FUNCIONAN LOS 
CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, ES UNA BASE FUNDAMENTAL DE 
NUESTRO PROCESO ELECTORAL, QUE EN LO PERSONAL ME PARECE QUE 
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HABRÍA QUE CUIDARLE DEBIDAMENTE EN ESTABLECER TODAS LAS MEDIDAS 
PERTINENTES QUE CORRESPONDAN A ESTE ÓRGANO ELECTORAL. ESTO NO 
SIGNIFICA QUE NO PUEDA HABER COLABORACIÓN INSTITUCIONAL CON 
ALGUNOS ORGANISMOS Y DEMÁS, PERO SÍ CUIDAR CIERTOS MECANISMOS 
DE COLABORACIÓN, QUE LEJOS DE FACILITAR PUES SEAN UN OBJETO 
POSIBLEMENTE DE ALGÚN SEÑALAMIENTO, ALGUNA CRÍTICA O ALGUNA DUDA 
SOBRE ESTO, HABRÍA QUE REVISARLO Y EN ESE SENTIDO SÍ QUISIERA PUES 
QUE SE PUEDA PROPONER UNA REUNIÓN DE TRABAJO. LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS QUE SE PUEDAN INCORPORAR QUE LO HAGAN Y QUE PODAMOS SÍ 
ESTABLECER COMO LAS BASES MÍNIMAS DE ESTA ESTRATEGIA DE DIFUSIÓN 
QUE ME PARECEN IMPORTANTES Y ANALIZARLAS Y NO DEJARLOS A UN TEMA 
DE DECISIÓN MERAMENTE DE UNA UNIDAD TÉCNICA O EJECUTIVA DE ESTE 
INSTITUTO. POR MI PARTE SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. SI 
ME ANOTA POR FAVOR. ESTÁ EL PT, ENCUENTRO SOCIAL, VERDE Y 
MOVIMIENTO CIUDADANO Y CLAUDIA. TIENE LA PALABRA LA REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO VERDE”. LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
BUENAS TARDES A CONSEJERAS, CONSEJEROS Y COMPAÑEROS 
REPRESENTANTES DE PARTIDO. ME PARECE NECESARIA LA MODIFICACIÓN 
DE LA CONVOCATORIA, SIN EMBARGO YO SÍ DIFERIRÍA UN POQUITO A LO QUE 
REFIERE LA CONSEJERA IXEL, EN LA CONVOCATORIA O EN LA MODIFICACIÓN 
SE ESTÁ ESTABLECIENDO COMO CIERRE PARA LA RECEPCIÓN DE 
DOCUMENTOS, LAS DIECIOCHO HORAS, LAS SEIS DE LA TARDE. SIN 
EMBARGO, OPERATIVAMENTE LA REALIDAD ES QUE NO CIERRAN A ESA HORA, 
A ESA HORA, SIMPLEMENTE SE ESTABLECE CUÁL ES LA ÚLTIMA PERSONA 
QUE SE ESTÁ AQUÍ EN LAS OFICINAS Y SE CIERRA EN REALIDAD LA 
OPERATIVIDAD HASTA QUE ESTA PERSONA PASA, LO CUAL PUEDE SER COMO 
TREINTA MINUTOS, COMO PUEDE SER DOS HORAS, DOS HORAS Y MEDIA 
DESPUÉS. ENTONCES YO SÍ LO PONDRÍA A CONSIDERACIÓN DE ESTE 
CONSEJO, SOBRE TODO POR EL BIENESTAR Y LA FALTA PROPIA DE 
PERSONAL DE AQUÍ DE ESTE INSTITUTO, QUE TAMPOCO HAY QUE 
CARGARLES TANTO LA MANO, YO CREO QUE LAS SEIS ES UNA HORA 
RAZONABLE PARA QUE LOS CIUDADANOS QUE DESEAN PARTICIPAR SE 
DESPLACEN DESDE DONDE SE TENGAN QUE DESPLAZAR EN EL ESTADO DE 
MORELOS. NUESTRAS DISTANCIAS NO SON TAN EXCESIVAS COMO PARA NO 
DAR EL TIEMPO PRECISO Y QUE TAMBIÉN NO SE LE HAGA UNA CARGA AL 
PERSONAL OPERATIVO DE ESTE INSTITUTO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. EL 
REPRESENTANTE DE ENCUENTRO SOCIAL”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS MAESTRA. 
EN CUANTO A LO QUE COMENTABA LA PRESIDENCIA, COMO UNA 
ALTERNATIVA DOMÉSTICA, A VER SI CABE LA PALABRA EN EL TEMA DE LOS 
AYUNTAMIENTOS, TAMPOCO ESTAMOS DE ACUERDO CON ESE TEMA, YA QUE 
LOS AYUNTAMIENTOS PUES HONESTAMENTE, EN EL MEJOR DE LOS 
SENTIDOS, ES COMO QUE DIJÉRAMOS QUE AHORITA PARTICIPARAN TAMBIÉN 
LOS PARTIDOS PARA APOYAR UN POQUITO ESTE TEMA Y ME PARECE QUE SÍ 
ES NECESARIO HACER MÁS PROMOCIÓN, PERO HAY QUE BUSCAR MÁS LA 
ALTERNATIVA, TAL VEZ MÁS CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 
MUCHO MÁS CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, TOMARLO MÁS EN 
SERIO, ENFOCARNOS MÁS EN ESTE TEMA Y PUES REDOBLAR ESFUERZOS 
POR PARTE DEL IMPEPAC. EN SEGUNDO PUNTO, TAMBIÉN EL HECHO DE LA… 
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NO SÉ, YA ESCUCHÉ QUE SE VAN A HACER MÁS ENTREVISTAS, PERO BUSCAR 
MÁS EL TEMA DE UNA RUEDA DE PRENSA EN DONDE ABIERTAMENTE SE 
PUEDA ABRIR, SE PUEDA COMENTAR QUIÉNES PUEDEN SER, QUÉ VAN A 
HACER Y CUÁNTO VAN A GANAR, ENTONCES TEMAS ASÍ MUY COLOQUIALES, 
MÁS FÁCILES. POSIBLEMENTE HAY MUCHA GENTE QUE TAL VEZ SÍ QUIERE 
PARTICIPAR, PERO TAL VEZ DICE: -PUES VA A HABER UN EXAMEN-, TAL VEZ 
SERÍA MÁS SENCILLO BAJAR UN POCO MÁS LA INFORMACIÓN A UN PLANO MÁS 
POPULAR. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PT”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO EN USO DE LA PALABRA: 
“BUENAS TARDES A TODOS  Y A TODAS. BUENO, YO CREO QUE A FINAL DE 
CUENTAS SON PREGUNTAS LO QUE TENGO, NADA MÁS QUIERO 
PREGUNTARLES, QUIERO VER SI ME PUEDEN AYUDAR EN ESTO. PRIMERO, EN 
TEORÍA YA ESTAMOS EN EL PROCESO ELECTORAL. ENTENDEMOS QUE PUES 
TODOS LOS DÍAS Y HORAS SON HÁBILES. HABRÍA QUE VER ¿NO? PRIMERO 
HASTA QUÉ TANTO PODRÍAMOS AMPLIAR EL HORARIO. ENTIENDO QUE HAY 
ESCASEZ DE RECURSOS HUMANOS Y PUES ES ESTAR DESGASTANDO A 
TODOS LOS COMPAÑEROS AQUÍ DEL INSTITUTO, PERO SERÍA INTERESANTE 
NO INCLUSO AMPLIAR A LAS DIECIOCHO HORAS, A LA MEJOR HASTA MÁS LA 
RECEPCIÓN DE LOS DOCUMENTOS, DEBIDO QUE ENTIENDO QUE LA 
PARTICIPACIÓN ES BAJA. ENTONCES, ENTRE MÁS FACILIDADES 
OTORGUEMOS YO CREO QUE ESTÁ MEJOR. SI LA PARTICIPACIÓN ESTÁ 
ACEPTABLE, BUENO, PUES TAMBIÉN ESA ES LA PREGUNTA, PERO YO 
ENTIENDO QUE ESTÁ BAJA. LUEGO ESA PARTICIPACIÓN QUE ES TAN BAJA, 
AHORA SÍ NOS VA A PEGAR LA CUESTIÓN TAMBIÉN DE LOS SALARIOS, 
PORQUE TODOS SABEMOS LA PRESIÓN A LA QUE SE VAN A VER SOMETIDOS 
LOS CONSEJEROS Y CADA CONSEJO, DIGO, COMO PUEDE SER TRANQUILO 
HAY CONSEJOS QUE SE PUEDEN COMPLICAR MUCHO ¿NO? HABRÍA QUE VER. 
CREO QUE ES POR ESO QUE PODRÍA EXISTIR UNA ROTACIÓN FUERTE O 
PODRÍA DARSE LAS SUSTITUCIONES DE LAS QUE YA HABÍAMOS DISCUTIDO 
TODO ESTO CON ANTERIORIDAD. Y LA OTRA, QUIERO ENTENDER QUE 
PROBABLEMENTE NO ESTAMOS CUMPLIENDO CON DARLE LA PUBLICIDAD 
DEBIDA A ESTO, LA MISMA BAJA, LA BAJA PARTICIPACIÓN. O SEA, 
¿CUMPLIMOS CON ESE REQUISITO DE HACER UNA PUBLICIDAD EXHAUSTIVA? 
O SEA, DIGO, SE LOS PREGUNTO. SI USTEDES ME DICEN: -¿NO? PUES SÍ 
CUMPLIMOS CON EL MÍNIMO-, BUENO, PUES ESTÁ BIEN, -PUES PARA ESO NOS 
ALCANZÓ-, ¿NO? PERO NADA MÁS SERÍA ESO. ES CUANTO. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. TIENE LA PALABRA MOVIMIENTO CIUDADANO”. EL REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
SÓLO PARA HACER UNA ATENTA SOLICITUD A LOS INTEGRANTES DE ESTE 
CONSEJO, A LOS CUALES TIENEN VOZ Y VOTO Y DESDE LUEGO AL 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN EL SENTIDO DE QUE A TRAVÉS DEL CONDUCTO 
QUE USTEDES DESIGNEN, NOS PUDIERAN DAR LA INFORMACIÓN CON LA 
PERIODICIDAD QUE USTEDES DETERMINEN, RESPECTO AL AVANCE QUE VA 
TENIENDO LA CONFORMACIÓN DE LOS CONSEJOS, EN VIRTUD DE QUE EN 
MEDIDA DE ESTO, DE QUE TENGAMOS UN PARÁMETRO DE CÓMO VA 
AVANZANDO LA INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS, CREO QUE PODRÍAN EN SU 
CASO DETERMINAR SI ALGUNAS OTRAS ACCIONES QUE EL CONSEJO PUDIERA 
TENER A IMPLEMENTAR DE MANERA URGENTE O INMEDIATA EN SU CASO, 
PARA QUE SE PUEDAN SOLVENTAR ESAS ACCIONES. ESTO LO DIGO PORQUE 
POR EJEMPLO, AHORITA LO INFORMES QUE NOS DA DE MANERA PRELIMINAR 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA, EN EL SENTIDO DE QUE EN ALGUNOS 
MUNICIPIOS HAY POCA AFLUENCIA, PUES DESDE LUEGO QUE ASÍ ES Y PARA 
PODER REALIZAR ALGUNAS ACCIONES, QUE REITERO, EN SU CASO SE 
PUEDAN REALIZAR. PERO ADEMÁS EN ESOS MUNICIPIOS O EN ESOS 
DISTRITOS, SÍ ES CIERTO QUE AL MENOS DEBERÍAN DE SER DIEZ, PERO 
TAMBIÉN HAY QUE TOMAR EN CUENTA QUE SE DEBEN DE SOMETER TODOS A 
EXÁMENES Y QUE HAY CIERTO VALOR DE PORCENTAJE LO QUE ESTO 
REPRESENTA. Y POR EJEMPLO, SI HAY DIEZ PERSONAS QUE ESTÁN 
SOLAMENTE AHÍ, PUES A LA MEJOR NO TENDRÍA EL CONSEJO ALGUNA OTRA 
OPCIÓN, MÁS QUE TOMAR ESAS DIEZ PERSONAS SOLAMENTE. ¿Y QUÉ VA A 
PASAR SI EL CASO ES QUE NO TENGAN LOS CONOCIMIENTOS SUFICIENTES 
EN MATERIA ELECTORAL, ES DECIR, QUE NO CUMPLAN A CABALIDAD CON LOS 
PARÁMETROS ESTABLECIDOS EN LA CONVOCATORIA? ES CUANTO. 
MUCHÍSIMAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS. ME VOY A PERMITIR TOMAR LA PALABRA. YO CREO 
QUE ES IMPORTANTE PODER ANALIZAR LOS DATOS DE MANERA 
DIFERENCIADA. YO NO PODRÍA HABLAR DE UNA BAJA PARTICIPACIÓN EN 
GENERAL. BUENO, HAY MÁS DE SETECIENTAS PERSONAS QUE HAN VENIDO A 
REGISTRARSE, ENTONCES NO ES QUE SEA BAJA EN SÍ MISMA. EL PROBLEMA 
QUE TENEMOS, QUE YO PLANTEABA DESDE EL PRINCIPIO, ES QUE HAY UNA 
DISTRIBUCIÓN NO HOMOGÉNEA, LO QUE NOS HACE TENER EN MUNICIPIOS 
COMO EN CUERNAVACA, MÁS DE CIEN PERSONAS Y EN MUNICIPIOS COMO 
OCUITUCO SEIS O SIETE, O SEA, HAY UNA DIFERENCIA IMPORTANTE. ESO SÍ 
TIENE QUE VER POR UN LADO, CON LA DIFUSIÓN QUE NO LLEGA HASTA ALLÁ 
LA INFORMACIÓN Y POR OTRO LADO TIENE QUE VER CON LA CANTIDAD DE 
POBLACIÓN QUE TIENE UN MUNICIPIO DE OTRO, O SEA, EN CUERNAVACA 
TENEMOS UNA POBLACIÓN DE MÁS DE UN MILLÓN DE HABITANTES, MIENTRAS 
QUE EN OTROS TENEMOS DIEZ MIL O CINCO MIL HABITANTES. ENTONCES, 
ESO VA A DEPENDER DE LA DIVERSIDAD QUE TENEMOS EN EL ESTADO. LO 
QUE NOSOTROS TENEMOS QUE REALIZAR ES UNA ESTRATEGIA DIVERSA, 
ENTONCES AHORITA, DESPUÉS DE QUE CONCLUYA ESTE DÍA DONDE VAMOS 
A TENER LOS PREREGISTROS QUE TENEMOS HASTA EL MOMENTO, 
DISTRIBUIDOS POR MUNICIPIO Y ESTO HAY QUE RECONOCERLE AL SISTEMA 
DE CÓMPUTO QUE SE ELABORÓ EN ESTE INSTITUTO Y QUE NOS PERMITE 
TENER EN EL MOMENTO JUSTO. SI YO AHORITA LE PIDO QUE ME HAGA UN 
CORTE LA DIRECTORA ME LO PUEDE HACER Y ME PUEDE DECIR CUÁNTOS 
HOMBRES, CUÁNTAS MUJERES Y EN QUÉ MUNICIPIOS. ENTONCES ESTA 
INFORMACIÓN ES IMPORTANTE Y TIENE QUE VER CON UNA INVERSIÓN QUE 
HA HECHO ESTE INSTITUTO EN ESTOS SISTEMAS DE CÓMPUTO QUE NO SE 
TENÍAN ANTERIORMENTE. BUENO, ENTONCES, YO SÍ CREO Y LO HEMOS 
ESTADO PLATICANDO, QUE TIENE QUE VER UNA ESTRATEGIA DIVERSA Y POR 
LO TANTO TENEMOS QUE DIRIGIRNOS MÁS HACIA AQUELLOS MUNICIPIOS 
DONDE TENEMOS MENOS PERSONAS. LO QUE YO LE HE PEDIDO AL 
SECRETARIO EJECUTIVO Y A LA DIRECTORA ES QUE POR LO MENOS, LO 
MÍNIMO ACEPTABLE PARA CUALQUIER CONSEJO, SON VEINTE PERSONAS, 
QUE ES EL DOBLE DE LO QUE NECESITAMOS. ENTONCES, ESE ES EL OBJETIVO 
QUE NOS ESTAMOS PROPONIENDO, QUE EL MÍNIMO EN TODOS LOS 
CONSEJOS SEA VEINTE, CLARO TENEMOS MÁS DE CIEN EN ALGUNOS, PERO 
EN NINGUNO DEBEMOS DE TENER MENOS DE VEINTE. AHORA, EN RELACIÓN 
A LA INFORMACIÓN, TAMBIÉN ESTO ES MUY IMPORTANTE COMUNICARLES A 
USTEDES, QUE A TRAVÉS DE LA PÁGINA WEB, SE VA A PODER HACER UN 
SEGUIMIENTO MUY PRECISO DE TODO EL PROCESO DE SELECCIÓN. 
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ENTONCES YO SÍ CREO QUE, NO SÉ SI AHORA PERO SERÍA BUENO QUE 
PUDIERA LA DIRECCIÓN, LA SECRETARÍA, ELABORAR UNA PEQUEÑA TARJETA 
INFORMATIVA PARA LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DONDE SE LES INFORMARA DE 
QUÉ MANERA USTEDES PUEDEN DAR UN SEGUIMIENTO PRECISO DESDE EL 
REGISTRO, EXÁMENES, VALORACIÓN CURRICULAR, ENTREVISTAS, 
ETCÉTERA, DE CÓMO SE VA A LLEVAR A CABO LA SELECCIÓN DE LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. AHORA, EN RELACIÓN AL HORARIO, 
YO CREO QUE EL HORARIO DE NUEVE A DIECIOCHO HORAS PARA QUE 
RECIBIR A LAS PERSONAS, A MÍ ME PARECE ADECUADO, PORQUE 
POSTERIORMENTE A LA RECEPCIÓN, SE TIENEN QUE HACER TODA LA 
REVISIÓN DE LOS DOCUMENTOS, SE TIENE QUE ORGANIZAR EL EXPEDIENTE 
DE CADA UNO. O SEA, NO QUIERE DECIR QUE A ESA HORA EL PERSONAL SE 
PUEDE RETIRAR, QUIERE DECIR QUE A ESA HORA SE VAN A TENER QUE 
PONER A REVISAR LOS EXPEDIENTES Y ESTO TAMBIÉN ES UN TRABAJO MUY 
ARDUO. RECUERDEN QUE NO TENEMOS PERSONAL. ENTONCES YO LO 
DEJARÍA EL HORARIO COMO ESTÁ, DE NUEVE A DIECIOCHO HORAS DE LUNES 
A VIERNES Y LOS SÁBADOS DE NUEVE A QUINCE HORAS. AHORA, PARA LOS 
MÓDULOS Y AHÍ SÍ ME GUSTARÍA CONOCER LA OPINIÓN DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS QUE SON LOS QUE MUCHAS VECES ESTÁN EN CAMPO. ESTAMOS 
AQUÍ, LA PROPUESTA QUE VENÍA EN LA CONVOCATORIA ERA DE NUEVE A 
QUINCE HORAS, PERO YO CREO QUE LAS PERSONAS SALEN A TRABAJAR A 
ESA HORA Y CREEMOS QUE ES IMPORTANTE QUE CUBRAMOS UNA PARTE DE 
LA TARDE, MÁS QUE MUY TEMPRANO A LAS NUEVE LA GENTE YA ESTÁ 
TRABAJANDO O ESTÁ EN EL CAMPO O ESTÁ EN LAS OFICINAS O EN SUS 
COMERCIOS. ENTONCES SE ESTÁ PROPONIENDO QUE EL HORARIO SEA DE 
DOCE A SIETE DE LA NOCHE, CUANDO ESTÉN LOS CUATRO MÓDULOS 
FUNCIONANDO. Y POR ÚLTIMO, QUIERO ESPECIFICAR QUE DE NINGUNA 
MANERA… BUENO, TIEMPO,  YA NO LES EXPLICO. A LA PRÓXIMA. TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS 
TARDES REPRESENTANTES DE PARTIDO, CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
PERSONAL QUE NOS ACOMPAÑA. POR SUPUESTO QUE ESTOY DE ACUERDO 
EN LA AMPLIACIÓN QUE SE DA PARA ESTE PREREGISTRO DE ASPIRANTES A 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES QUE PARTICIPARÁN EN EL 
PROCESO ELECTORAL, TANTO PARA INTEGRAR CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DISTRITALES. ME PARECE QUE COMO PARTE TAMBIÉN DE DIFUNDIR 
TENDRÍAMOS Y SOLICITARÍA QUE LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y 
PARTIDOS POLÍTICOS, PUDIERA ENVIAR CORREOS ELECTRÓNICOS A LAS 
SEDES DE LA UAEM EN EL ESTADO, DE MANERA QUE TAL VEZ AHÍ PODAMOS 
ENCONTRAR TAMBIÉN PARTICIPACIÓN POR PARTE DE LOS DOCENTES. ME 
PARECE QUE ES IMPORTANTE. EN CUANTO A LA PARTE DE QUE NOS PUDIERA 
AYUDAR EL INE, ME PARECE QUE ESO ES PERTINENTE. INCLUSO EN EL DOS 
MIL QUINCE SE PROPUSO Y SE PUSO MUCHAS VECES EN LAS REUNIONES DE 
TRABAJO. YO REALICÉ ALGUNAS LLAMADAS DE MANERA INFORMAL A LAS 
VOCALÍAS DISTRITALES Y ME DICEN QUE ESTÁN DISPUESTOS A APOYARNOS. 
ENTONCES ME PARECE QUE SOLAMENTE HABRÍA QUE HACER YA NADA MÁS 
LA PARTE FORMAL PARA QUE ESTO SUCEDA. ADEMÁS, MUCHAS VECES EN 
LAS JUNTAS DISTRITALES SE TIENE PERIFONEO. ELLOS A VECES SÍ CUENTAN 
CON RECURSOS, NO TODAS, NO TODAS LAS JUNTAS, PERO SÉ QUE ALGUNAS 
JUNTAS DISTRITALES EN MORELOS ESTÁN POR IMPLEMENTAR ALGÚN 
PERIFONEO PARA ALGUNO DE LOS PROYECTOS. ENTONCES ME PARECE QUE 
PODRÍAMOS SOLICITAR SU APOYO. ME PARECE QUE UN PUNTO QUE ES 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 15 de 122 
CELEBRADA EL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DEL 2017 

IMPORTANTE ES VER CUÁNDO SE VA A TENER LA GUÍA DE ESTUDIO  Y ESTÉ 
EN LA PÁGINA DEL INSTITUTO, PORQUE ME PARECE QUE COMO SE HA 
ESTADO DICIENDO QUE CAMBIARON LOS REQUISITOS PARA SER CONSEJERA 
O CONSEJERO, EL EXAMEN PUES NO ES COMO ALGO QUE ATRAE MUCHO 
¿VERDAD? PARA LA PARTICIPACIÓN, ENTONCES ME PARECE QUE EL QUE SE 
TENGA YA LA GUÍA DE ESTUDIOS PUBLICADA, ESO VA A DAR MÁS CERTEZA A 
AQUELLOS QUE PARTICIPEN, PORQUE ME PARECE QUE EL EXAMEN POR SÍ 
SÓLO A TODOS, EN CUALQUIERA DE LOS NIVELES QUE NOS ENCONTRAMOS, 
PRIMARIA, SECUNDARIA, PREPARATORIA, UNIVERSIDAD, PUES PODRÍA DECIR, 
ASUSTA UN POCO. ENTONCES, CREO QUE LA GUÍA DE ESTUDIOS YO ESTARÍA 
PORQUE ENTRE MÁS PRONTO ESTÉ PUBLICADA ESA GUÍA DE ESTUDIOS NOS 
DARÁ CERTEZA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO UBLÉSTER”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SOBRE EL TEMA DE 
MECANISMOS DE DIFUSIÓN, A RESERVA DE TRATARLO PUNTUALMENTE, 
GENÉRICAMENTE DIRÍA QUE VEO CON BUENOS OJOS LA RUEDA DE PRENSA, 
EL TEMA EN RADIO, EL TEMA EN TELEVISIÓN Y EN REDES SOCIALES, INCLUSO 
EN EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, O SEA, BUSCAR LA COOPERACIÓN, 
PERO PARTICULARMENTE EL ÉNFASIS DESDE MI PERSPECTIVA, EL ÉNFASIS 
ESTARÍA EN CIRCULAR MÁS LA INFORMACIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN, UNA RUEDA DE PRENSA Y LAS REDES SOCIALES. YO AHÍ 
REFORZARÍA PARTICULARMENTE EL TEMA DE DIFUSIÓN. QUIERO DECIR QUE 
EN ESTE MOMENTO TENEMOS EL CINCUENTA POR CIENTO DE LO QUE 
ESTIMÁBAMOS QUE ÍBAMOS A RECIBIR. LOS ASPIRANTES QUE ESTAMOS 
ESPERANDO SON MIL QUINIENTOS, MÁS, MENOS. TENEMOS ALREDEDOR DE 
OCHOCIENTOS. ESTAMOS EN EL CINCUENTA POR CIENTO. CONSIDERO QUE 
EN EL PLAZO DE OCHO DÍAS Y SI REFORZAMOS LA PARTE DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN, PODEMOS LLEGAR A LA META. YO LO CREO, SOY OPTIMISTA, 
LO DEJO CON TODA CLARIDAD EN LA MESA. Y SÍ PRECISO, LO QUE TENEMOS 
AL DÍA DE HOY ES EL CINCUENTA POR CIENTO DE LA ESTIMACIÓN QUE 
TENÍAMOS. EXISTEN OCHO MUNICIPIOS QUE NO TIENEN SECRETARIOS. VOY 
A PONER UN EJEMPLO DONDE TENEMOS QUE REFORZAR EL SEGUIMIENTO 
ESPECÍFICO A LOS SIGUIENTES MUNICIPIOS: AXOCHIAPAN, ATLATLAHUCAN, 
EMILIANO ZAPATA, JANTETELCO, MIACATLÁN, TETECALA, TLAQUILTENANGO Y 
TEMOAC, REFORCEMOS, SI TENEMOS ESA CLARIDAD POR FAVOR, LA 
PRESENCIA EN, O LA MANERA DE ALLEGAR INFORMACIÓN A ESTOS 
MUNICIPIOS. Y FINALMENTE COMENTAR SOBRE UN TEMA QUE TIENE QUE VER 
CON ALGUNOS MECANISMOS YA PREVISTOS, RESPECTO DE LAS 
SUSTITUCIONES Y EN SU CASO LA MOVILIDAD, QUE ES EL TEMA DE LA LISTA 
DE RESERVA. LA LISTA DE RESERVA INTERCAMBIABLE, DE ACUERDO A LOS 
DISTRITOS, ENTRE CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, O SEA, ESE TEMA 
TENGÁMOSLO PRESENTE, ES MUY, MUY IMPORTANTE, POR ESA RAZÓN EL 
LLEGAR A LA META DE MIL QUINIENTOS ES FUNDAMENTAL, PARA NO SÓLO 
TENER EL TEMA DE CUBIERTOS LOS CUARENTA Y CINCO CONSEJOS, SINO 
ADEMÁS TENER LISTA DE RESERVA, DE CONFORMIDAD CON EL PUNTO DE 
CORTE DE CADA REALIDAD, HABRÁ DIFERENCIAS. YA LO HEMOS COMENTADO 
PERO ESTÁ PREVISTO, NADA MÁS HAY QUE EXPLOTARLO Y LO DEJO AHÍ 
ESPECÍFICAMENTE, EN RELACIÓN PUES A ALGUNOS COMENTARIOS 
VERTIDOS POR REPRESENTANTES DE PARTIDOS. ES CUANTO. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA 
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ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ME PARECE SER QUE AÚN… COMO A 
MODO DE AUTOCRÍTICA Y QUE SIEMPRE ES BIENVENIDO Y ESPERO QUE ASÍ 
SEA. ME PARECE SER QUE LO QUE DEBIÓ HABERSE HECHO DURANTE TODO 
EL AÑO, ES DECIR DESDE ENERO, SI ES POSIBLE DESDE ENERO HACIA ACÁ, 
FUE LO QUE YO, COMO UNA ESTRATEGIA DE EDUCACIÓN CÍVICA, FUE LO QUE 
YO EN SU MOMENTO DADO PROPUSE Y LO PUSE SOBRE LA MESA, NO NADA 
MÁS DECIR UN TALLER EN GENERAL Y RESPECTO DE ZONAS, ES DECIR 
CUERNAVACA Y QUÉ FUE, JOJUTLA, SINO COMO SE VENÍA HACIENDO EN 
ÉPOCAS PASADAS EL OTRORA INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL JUNTO CON 
EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL IBAN A LOS MUNICIPIOS PARA BUSCAR 
DIFUSIÓN DE LA CULTURA CÍVICA ELECTORAL, A LOS MUNICIPIOS, MUNICIPIO 
POR MUNICIPIO, PARA QUE LOS MUNICIPIOS… ¿CUÁL ERA EL OBJETIVO DE MI 
PROPUESTA? EL OBJETIVO ES MUY CONCRETO, ERA Y ES VINCULAR A LOS 
CIUDADANOS QUE HABITAN O QUE ESTÁN VIVIENDO EN ESTOS MUNICIPIOS, 
CON LA MATERIA ELECTORAL Y CON LAS ACTIVIDADES DE ESTA INSTITUCIÓN, 
QUE NOS CONOCIERAN; YA HABLANDO, AHORA SÍ, EN RELACIÓN A LO QUE SE 
ESTÁ PLANTEANDO DE PROPUESTAS, YO SUGERIRÍA QUE NOS PRESENTARAN 
POR PARTE DE LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, UNA CANTIDAD CIERTA DE 
CUÁNTO ES LO QUE TENEMOS EN COSTOS, DESTINADOS PARA ESTA 
ACTIVIDAD, ES DECIR, ¿CUÁNTO TENEMOS CONCRETAMENTE? ¿CON CUÁNTO 
PODEMOS CONTAR PARA ESTA ACTIVIDAD? Y POR OTRA PARTE, SI NO 
EXISTEN PRESUPUESTOS MAYORES O ES DECIR, SI NO SE CUENTA CON 
ABSOLUTAMENTE NADA, SUGIERO Y SOY DE LA IDEA DE LAS VOCES QUE 
SEÑALAN QUE NOS APOYEMOS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PERO 
NO SOLAMENTE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PODRÍA SER COMO 
UNA ESTRATEGIA PARA ESOS MUNICIPIOS QUE SEÑALAN AQUÍ EN ESTE 
INFORME QUE SE NOS DA POR PARTE DE LA DIRECCIÓN CORRESPONDIENTE 
DE PARTIDOS POLÍTICOS, ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, SEÑALAN 
A JANTETELCO CON CINCO PERSONAS, OCUITUCO CON SEIS, ZACUALPAN DE 
AMILPAS CON SEIS, AMACUZAC CON SIETE, SUGIERO QUE ECHEMOS MANO 
DE LAS ESCUELAS, DONDE LA… UNA ESCUELA… LAS ESCUELAS PRIMARIAS, 
ES DECIR, QUE SE HAGA UN PERIFONEO, UN LLAMADO POR BOCINA A LA 
COMUNIDAD Y QUE SE PIDA LA ASISTENCIA DE UNOS MINUTOS QUE EL 
INSTITUTO MORELENSE QUIERE HABLAR CON LOS POBLADORES Y AHÍ EN ESA 
ESCUELA, EN ESAS ESCUELAS, SE LES COMENTE Y SE LES INVITE 
DIRECTAMENTE POR PARTE DEL PERSONAL DE ESTE INSTITUTO, A 
PARTICIPAR A LAS PERSONAS QUE HABITAN EN ESAS COMUNIDADES, LA 
IMAGEN DE LAS ESCUELAS PRIMARIAS EN LAS COMUNIDADES ES MUY 
IMPORTANTE, ES MUY TRASCENDENTE, POR LO QUE IMPLICAN Y PIENSO YO 
QUE ES UNA INSTANCIA TOTALMENTE IMPARCIAL, NO VEO YO QUE EXISTA 
PARCIALIDAD EN LAS ESCUELAS PRIMARIAS Y ÚNICAMENTE SERÍA PARA 
EFECTO DE QUE NOS PRESTEN EL LOCAL DE LA ESCUELA, DONDE NOSOTROS 
PODAMOS TRASLADARNOS PERSONAL DEL INSTITUTO Y SI SE PUEDE 
CONSEJEROS, PARA HABLAR CON LOS HABITANTES DE ESA COMUNIDAD Y 
DECIRLES: -PARTICIPEN COMO CONSEJEROS, ES IMPORTANTE QUE USTEDES 
SE INTEGREN A ESTA CONVOCATORIA-. INVITARLOS DIRECTAMENTE Y 
ELEVAR ASÍ, PIENSO YO, LA CONVOCATORIA A ESTOS CONSEJOS 
MUNICIPALES Y DISTRITALES EN ESOS MUNICIPIOS DONDE NO TENEMOS 
AFLUENCIA, COMO UNA SALIDA, DIGO YO, COMO UNA PROPUESTA DE SALIDA 
AL TEMA DEL PRESUPUESTO, QUE NO CONTAMOS CON EL PRESUPUESTO, 
PERO HAY ESAS ALTERNATIVAS, APOYO POR PARTE DEL INE Y UN 
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PERIFONEO, UN LLAMADO, ES DECIR… A TRAVÉS DE UNA BOCINA AHÍ DE LA 
COMUNIDAD, A QUE SE REÚNAN LOS HABITANTES EN LA ESCUELA PRIMARIA, 
QUE EL IMPEPAC VA A LLEVARLES UN MENSAJE CÍVICO-ELECTORAL Y REPITO, 
INVITAR A LAS PERSONAS PARA QUE SE INTEGREN A LOS CONSEJOS 
MUNICIPALES Y DISTRITALES, SI ESO FUERA POSIBLE, ES UNA ALTERNATIVA 
QUE SE ME OCURRE EN ESTE MOMENTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. YA EN TERCERA 
RONDA ESTAMOS ANOTADAS LA PRESIDENCIA Y LA CONSEJERA CLAUDIA. 
¿ALGUIEN MÁS PARA YA CERRAR? PRIMERO ES MOVIMIENTO CIUDADANO, 
PRD, ¿ALGUIEN MÁS? YO CREO QUE CON ESTO CERRARÍAMOS. BUENO, CREO 
QUE ES ADECUADO. DE ALGUNA MANERA YA SE HA HABLADO CON EL VOCAL 
EJECUTIVO PABLO SERGIO AISPURO, QUE EL INE NOS PUDIERA APOYAR EN 
ALGUNOS SENTIDOS. HABÍAMOS HABLADO CON ÉL CON RESPECTO A LA 
BÚSQUEDA DE LOCALES PARA LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. 
DE HECHO ME RECUERDA EL SECRETARIO QUE MAÑANA TENEMOS UNA 
REUNIÓN EN LA JUNTA LOCAL Y LLEVARÍA ESTA PROPUESTA QUE SURGE DE 
ESTE CONSEJO, DE APOYARNOS PARA EL PERIFONEO Y LA DIFUSIÓN EN LOS 
MUNICIPIOS QUE TENEMOS POCOS PREREGISTRADOS. BUENO, YO QUERÍA 
DECIRLE A LOS CONSEJEROS QUE HAN RECIBIDO YA EN SUS CORREOS Y DE 
MANERA FÍSICA, CON SUS ASISTENTES, EL ORDEN DEL DÍA PARA EL DÍA DE 
MAÑANA Y PRECISAMENTE EN ESE ORDEN DEL DÍA, UNO DE LOS PUNTOS 
CENTRALES ES EL ANÁLISIS DEL AVANCE QUE SE TIENE, QUE VAMOS A TENER 
HASTA EL DÍA DE MAÑANA DE LOS REGISTRADOS PARA LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES Y HAY UN PLAN DE ACCIÓN QUE ESTÁ 
ELABORANDO LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y LA SECRETARÍA, PARA 
PRESENTARNOS MAÑANA, LO MISMO QUE LA SUBDIRECCIÓN DE MEDIOS VA A 
PRESENTAR LA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN Y TAMBIÉN LO MÁS COMPLICADO LA 
DIFUSIÓN, LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN NOS VA A DECIR DE CUÁNTO 
DINERO DISPONEMOS. YA ESO SE ESTUVO TRABAJANDO AHORA, DESPUÉS 
LES ADELANTO QUE NO HAY DINERO, NO LO HAY, PERO ESTAMOS VIENDO DE 
DÓNDE TOMAMOS ALGO PARA MANTENER LOS MÓDULOS, ETCÉTERA. YA NO 
LES ADELANTO EL PLAN DE ACCIÓN QUE VA A PRESENTAR LA DIRECCIÓN DE 
ORGANIZACIÓN. ENTONCES ESE PUNTO YA ESTÁ CONTEMPLADO, YA TIENEN 
EL ORDEN DEL DÍA EN SUS CORREOS Y ESPERO QUE MAÑANA PODAMOS 
DEDICAR LA MESA DE CONSEJEROS, ANALIZAR A PROFUNDIDAD ESTE PUNTO. 
Y BUENO, ESO ES LO QUE YO QUERÍA SEÑALAR NADA MÁS. TIENE LA PALABRA 
LA CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA 
ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. SOLAMENTE PARA COMENTAR, ENTONCES YA QUE 
EL CONSEJERO UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ SEÑALÓ LOS MUNICIPIOS EN 
LOS CUALES EXISTE EL PROBLEMA DE LA FALTA DE LA FIGURA DE 
SECRETARIO, ME PARECE QUE CON MUCHO MAYOR ÉNFASIS, SE DEBERÍA 
ENTONCES ENVIAR CORREOS ELECTRÓNICOS, NO SOLAMENTE A LAS SEDES 
DE LA UAEM, ENTONCES TENDREMOS QUE SER COMO QUE MUY ESPECÍFICOS 
A LAS FACULTADES DE DERECHO, A LAS ESCUELAS DE DERECHO DE TODAS 
LAS UNIVERSIDADES QUE EXISTEN EN MORELOS, PORQUE PUES YO CREO 
QUE VAMOS A PODER ENCONTRAR A QUIENES CUMPLAN CON EL REQUISITO, 
PREFERENTEMENTE DE SER ABOGADO, PARA QUE OCUPEN EL PUESTO DE 
SECRETARIO. ME PARECE QUE EN ESTOS MUNICIPIOS PUES SABEMOS LOS 
QUE MENCIONÓ EL CONSEJERO, NO EXISTE UNA INSTITUCIÓN INSITU QUE AHÍ 
TENGA LA CARRERA, O SEA, SON LA UAEM U OTRAS INSTITUCIONES 
ACADÉMICAS, PÚBLICAS O PRIVADAS LAS QUE LO IMPARTEN. ENTONCES ME 
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PARECE QUE POR AHÍ PODRÍAMOS ENTONCES ACORTAR EL CAMINO Y TENER 
PARTICIPACIÓN EN ESE SENTIDO. RESPECTO DEL HORARIO YO SÍ COMPARTO 
QUE DEBERÍA DE AMPLIARSE Y CREO QUE A LA MEJOR SI LOS MÓDULOS 
TEMPORALES QUE SE ESTÁN PROPONIENDO, VAN A CERRAR A LAS SIETE DE 
LA NOCHE, COMO ES LA PROPUESTA QUE USTED HIZO CONSEJERA 
PRESIDENTA, PUES A LA MEJOR AQUÍ EN EL INSTITUTO TAMBIÉN PODRÍA SER 
A LA MISMA HORA. DE ESTA MANERA PODEMOS HOMOGENEIZAR EL HORARIO. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO”. EL 
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. UNOS PUNTOS MUY RÁPIDO: 
SOLAMENTE PARA PRECISAR QUE YO NO, PORQUE CREO QUE NO LO SUPE 
EXPLICAR PROBABLEMENTE, QUE SOLAMENTE HICE ÉNFASIS EN MI 
INTERVENCIÓN ANTERIOR, EN QUE NO NECESARIAMENTE HAY UNA BAJA 
PARTICIPACIÓN EN FORMA GENÉRICA PARA LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y 
DISTRITALES, SINO INCLUSO REITERO EL ÉNFASIS QUE HABÍA REALIZADO EN 
EL SENTIDO DE LOS MUNICIPIOS A DONDE ASÍ FUERE, PORQUE ES UNA 
REALIDAD QUE AL DÍA DE HOY, NO EN TODOS LOS MUNICIPIOS HAY UNA GRAN 
AFLUENCIA, SOLAMENTE PARA PRECISAR ESO. EN SEGUNDO PUNTO, ESTOY 
TOTALMENTE DE ACUERDO CON TODAS LAS ACCIONES QUE USTEDES VAN A 
IMPLEMENTAR PARA PODER DIFUNDIR CON MAYOR PROFUNDIDAD ESTA 
CONVOCATORIA, PERO LA PREGUNTA SERÍA POR QUÉ NO SE REALIZÓ ANTES, 
¿NO? SINO DE TODOS MODOS ESTO ES CON LOS MISMOS ELEMENTOS 
FINANCIEROS CON LOS QUE HOY CUENTA EL PROPIO INSTITUTO POLÍTICO. EN 
TERCER PUNTO ES BUENO, DEJAR SENTADA LA PARTICIPACIÓN DE ESTE 
INSTITUTO POLÍTICO QUE REPRESENTO, EN EL SENTIDO DE QUE SÍ HAY UN 
RECHAZO POR PARTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO EN QUE LOS 
AYUNTAMIENTOS DE LOS DIFERENTES ESTADOS PARTICIPEN EN LA DIFUSIÓN 
DE LA CONVOCATORIA. Y POR ÚLTIMO, CELEBRO LA PARTICIPACIÓN DE LA 
CONSEJERA XITLALI, EN EL SENTIDO DE CÓMO SE REALIZABAN 
ANTERIORMENTE ALGUNAS ACCIONES CON LA CIUDADANÍA, PORQUE ESTO, 
LO QUE REFLEJA ES TENER EMPATÍA CON LA SOCIEDAD. SI TÚ TIENES 
EMPATÍA CON LA SOCIEDAD, LA MISMA SOCIEDAD SE INVOLUCRA Y SE 
VUELVE PARTICIPATIVA Y SOBRE TODO EN ESTOS MENESTERES DE SER 
CONSEJERO MUNICIPAL O DISTRITAL, DONDE NO ES UN TRABAJO COMO TAL, 
DONDE NO RECIBES UN SUELDO COMO TAL, SINO QUE TIENE QUE TENER LA 
CONVICCIÓN DE QUE ÉSTE ES UN TRABAJO QUE VAS A REALIZAR 
PRINCIPALMENTE A LA SOCIEDAD Y A TU ESTADO. Y QUE BUENO, A CAMBIO 
DEL TIEMPO QUE VAS A ESTAR, PUES RECIBIRÁS ALGUNA GRATIFICACIÓN 
FINANCIERA EN ESE SENTIDO. PERO SÍ TÚ LOGRAS TENER ESA EMPATÍA CON 
LA SOCIEDAD NO SE VE LO QUE OCURRIÓ DESAFORTUNADAMENTE EN EL 
PROCESO ELECTORAL PASADO Y QUE ESPEREMOS, DESEAMOS DE VERDAD 
CON TODA SINCERIDAD, QUE NO SE VUELVA A OCURRIR EN ESTE PROCESO, 
DONDE LA GRAN DESERCIÓN DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
MUNICIPALES Y DISTRITALES SE DABA CONTINUAMENTE ¿POR QUÉ? PORQUE 
AL MENOS DESDE MI PUNTO DE VISTA ELLOS TENÍAN OTRA PERCEPCIÓN 
DIFERENTE. ELLOS CREÍAN QUE ERA UN TRABAJO NORMAL DONDE TENÍAN 
VACACIONES, DONDE TENÍAN SUELDO, DONDE TENÍAN AGUINALDO Y PUES 
DESDE LUEGO QUE NADA DE ESTO OCURRÍA, ¿SÍ? PORQUE ESO ES REITERO, 
OTRO TIPO DE TRABAJO, OTRO TIPO DE SERVICIO QUE PRINCIPALMENTE 
REALIZAN LOS CIUDADANOS CON LA MISMA CIUDADANÍA. ES CUANTO. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
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“MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PRD”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. NADA MÁS PEDIRLE AL ÓRGANO ELECTORAL 
ENCARECIDAMENTE, YA QUE NO PUDIMOS TENER AHORITA EN EL 
DESARROLLO DE LA SESIÓN, PUES QUE AL MENOS AL TÉRMINO DE LA MISMA, 
SE NOS ENTREGUE EL INFORME QUE VEO QUE HA CIRCULADO, AL MENOS 
TIENEN CONOCIMIENTO NADA MÁS LOS CONSEJEROS ELECTORALES, PUES 
PARA PODERLO ANALIZAR CON INDEPENDENCIA DE LA SOLICITUD DETALLADA 
QUE VAMOS A ELABORAR, RESPECTO A ALGUNOS PUNTOS QUE NOS LLAMAN 
LA ATENCIÓN, ENTRE LOS CUALES DESTACO UNO, ¿VERDAD? QUE SERÍA 
IMPORTANTE TAMBIÉN O ES IMPORTANTE PARA NOSOTROS, CONOCER, 
DENTRO DEL DISTRITO DIEZ, QUÉ PERSONAS DE LAS SECCIONES DE 
CUERNAVACA QUE INTEGRAN ESE DISTRITO HAN PARTICIPADO, NO QUÉ, SINO 
CUÁNTAS. O SEA, EN REALIDAD ESTAMOS TENIENDO PARTICIPACIÓN DE LAS 
PERSONAS QUE INTEGRAN LOS DISTRITOS. ES DECIR, ENTENDEMOS, LA 
CUESTIÓN MUNICIPAL ES EN LA DEMARCACIÓN DEL TERRITORIO DE CADA 
MUNICIPIO, PERO TAMBIÉN DE LOS DISTRITOS, ¿NO? O SEA, QUEREMOS VER 
PUES QUE SE GARANTICE TAMBIÉN, A TRAVÉS DE TODOS LOS MECANISMOS 
QUE YA SE HAN HABLADO DE DIFUSIÓN, QUE ESAS ISLITAS, LE LLAMAMOS 
NOSOTROS, DE PORCIONES DE POBLACIÓN DE OTROS MUNICIPIOS QUE 
INTEGRAN OTROS DISTRITOS, TAMBIÉN ESTÉN PARTICIPANDO Y 
TOTALMENTE DE ACUERDO CON LO QUE COMENTABA EL CONSEJERO 
CARLOS, CON LO QUE COMENTA EL COMPAÑERO DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO. YO CREO QUE ES UN TEMA DELICADO EL APOYO DE LOS 
AYUNTAMIENTOS, DE LAS AUTORIDADES MUNICIPALES. YO INCLUSO AQUÍ EN 
LA BASE SEXTA, CREO QUE SE DEBE DE ELIMINAR UBICACIÓN EN DONDE DICE: 
-EN LOS LUGARES QUE PROPORCIONEN LAS AUTORIDADES MUNICIPALES. YO 
CREO QUE NO DEBE VENIR. Y CREO TAMBIÉN QUE SE DEBE DE ESTABLECER 
CON CLARIDAD EL APOYO QUE SE LE VA A SOLICITAR AL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL. O SEA, ESTÁ BIEN. YO CREO QUE BASTA CON QUE USTEDES NOS 
DIGAN QUE EN LA REUNIÓN QUE TENGAN, LE VAN A PEDIR 
ENCARECIDAMENTE AL VOCAL DEL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL QUE LOS 
APOYE, SINO YO CREO QUE DEBEMOS Y EXIGIMOS AQUÍ EN EL PRD, QUE NOS 
GARANTICEN EL PRINCIPIO DE CERTEZA, O SEA, QUÉ CERTEZA ESTAMOS 
TENIENDO NOSOTROS. Y QUIERO HACER ÉNFASIS Y QUE QUEDE CLARO, QUE 
NOS DEN CERTEZA QUE EFECTIVAMENTE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO LOS 
MECANISMOS MÁS ADECUADOS PARA GARANTIZAR LA DIFUSIÓN Y LA 
PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD. HEMOS HABLADO Y PUDIÉRAMOS HABLAR 
DE MUCHOS OTROS, PERO ESE ES NUESTRO PUNTO DE VISTA. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO CARLOS”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN 
USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUY BREVE. LA VERDAD ES QUE NO, ESCUCHO LOS 
ÚLTIMOS COMENTARIOS Y ME PARECE PERTINENTE HACER ALGUNOS 
COMENTARIOS. UNA.- SÍ DEFINIR UNA ESTRATEGIA DE DIFUSIÓN QUE 
PODAMOS HACER A LA BREVEDAD CON PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS, 
CONSEJEROS, EN ÁREAS TÉCNICAS Y DEMÁS, PARA PODER DEFINIR ESE 
TEMA. EL VENCIMIENTO DEL PREREGISTRO ES EL PRÓXIMO MARTES 
VEINTISÉIS, ES DECIR, TENDRÍA QUE DEFINIRSE DE MANERA PUNTUAL ESA 
ESTRATEGIA A LA BREVEDAD PARA IMPLEMENTARLA DE INMEDIATO. ES 
DECIR, SEGUNDO Y NO QUIERO HACERLO EN UN TONO PESIMISTA, PERO SÍ 
AUTOCRÍTICO QUE YA COMENTABA UN POCO LA CONSEJERA Y AUTOCRÍTICO 
ME REFIERO COMO INSTITUCIÓN, NO INDIVIDUALIZAR NI SEÑALAR 
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RESPONSABILIDADES NI MUCHO MENOS, PERO SÍ UN TEMA QUE PODAMOS IR 
ADVIRTIENDO TEMAS DE LO QUE DERIVAN HOY LA CONVOCATORIA, NO HAY 
QUE VER EL TEMA DE MANERA AISLADA. ¿QUÉ NOS REFLEJA? ¿QUÉ NOS 
REFLEJA QUE TENGAMOS POCAS SOLICITUDES EN JANTETELCO, CINCO 
OCUITUCO, ZACUALPAN, AMACUZAC? Y YO CREO QUE ESTO PODEMOS 
TOMARLO COMO UNA EXPERIENCIA DERIVADA DE ESTE PROCEDIMIENTO DE 
INSCRIPCIÓN EN DONDE YO PUEDO CONCLUIR DOS COSAS SIN UN ANÁLISIS 
PROFUNDO, SINO INMEDIATO. UNO.- NECESITAMOS HACER UN INSTITUTO 
MÁS CERCANO A CIERTAS COMUNIDADES Y MUNICIPIOS. ES DECIR, 
NECESITAMOS TENER UN INSTITUTO Y NO QUIERO ASOCIAR TEMAS DE 
PRESUPUESTACIÓN, PORQUE ES UN TEMA DE OTRA CONFECCIÓN, PERO SÍ 
ÚNICAMENTE QUE NO SE DISCUTA AISLADAMENTE LA CONVOCATORIA PERSE, 
SINO QUE TAMBIÉN PODAMOS ABUNDAR LAS CAUSAS UN POCO MÁS DE 
FONDO DE ESTA PARTICULARIDAD EN DONDE TIENE CONCENTRACIÓN DE 
SOLICITUDES MÁS ALLÁ DEL TEMA DEMOGRÁFICO EN CIERTOS MUNICIPIOS Y 
OTROS, QUE PRÁCTICAMENTE ESTÁN MUY REZAGADOS. UN INSTITUTO MÁS 
CERCANO A CIERTAS COMUNIDADES. Y DOS.- IMPLEMENTAR VERDADERAS 
ESTRATEGIAS DE EDUCACIÓN CÍVICA QUE INCIDAN EN LAS COMUNIDADES. ES 
DECIR, NO PODEMOS NI GENERALIZAR NI CENTRALIZAR EDUCACIÓN CÍVICA, 
SI PARTIMOS DESDE EL PUNTO DE VISTA DE QUE ESTAMOS CONCENTRANDO 
TODAS LAS ACCIONES EN ESTA MATERIA EN CUERNAVACA Y CIERTAS 
REGIONES. ES DECIR, LA COMISIÓN DE CAPACITACIÓN, LA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA DE CAPACITACIÓN DISEÑAR ESTRATEGIAS DE EDUCACIÓN CÍVICA 
QUE PERMEEN A TODAS LAS COMUNIDADES, PARTICULARMENTE A AQUELLAS 
DONDE ESTAMOS OBSERVANDO CON DATOS DUROS Y ESTADÍSTICOS, 
¿DÓNDE TENEMOS UN DÉFICIT DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA? ¿DÓNDE 
TENEMOS UN DÉFICIT DE CULTURA POLÍTICO-DEMOCRÁTICA? ES DECIR, ESO 
ES DISEÑAR VERDADERA POLÍTICA PÚBLICA EN MATERIA ELECTORAL, QUE 
INCIDA DE MANERA IMPORTANTE EN CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA. POR 
SUPUESTO CON LAS PARTICULARIDADES DE ESTA ZONAS, DONDE SUS 
CONDICIONES SOCIOECONÓMICAS SON MUY DISTINTAS A LA CAPITAL O A LA 
ZONA METROPOLITANA, QUEDA CLARO, PERO CON ESAS PARTICULARIDADES 
HABRÁ QUE LLEGAR A ESOS MUNICIPIOS Y PERMANENTEMENTE CON 
ESTRATEGIAS DE EDUCACIÓN CÍVICA OBJETIVAS, REALES, PODAMOS INCIDIR. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “EN 
CUARTA RONDA ESTARÍA EL CONSEJERO UBLÉSTER Y YO QUISIERA LUEGO 
CERRAR, SI YA NO HAY MÁS… UBLÉSTER TIENE LA PALABRA”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MIREN, YO NO TENGO NINGÚN 
PROBLEMA CON EL TEMA DE SER AUTOCRÍTICOS Y COMPARTO PARTE DE LO 
EXPRESADO, PERO CREO QUE ESTA AUTOCRÍTICA NOS TOCA A TODOS LOS 
ACTORES Y EN ESE SENTIDO YO NO PIERDO DE VISTA Y QUIERO PONERLO EN 
LA MESA, QUE ESTA INSTITUCIÓN INICIO ESTE PROCESO UNA VEZ QUE POR 
FIN DESPUÉS DE MUCHO TIEMPO HUBO UNA REDISTRITACIÓN EN ESTE 
ESTADO DE MORELOS, REDISTRITACIÓN QUE FUE MUY RECIENTE Y NO 
PERDAMOS ESO DE VISTA, PORQUE NOSOTROS NO PODRÍAMOS EMPEZAR 
ESTE PROCESO TENIENDO LA GEOGRAFÍA ELECTORAL INDEFINIDA. ESO POR 
UN LADO; POR OTRO LADO, LA REFORMA AL CÓDIGO Y LA CONSTITUCIÓN DE 
MORELOS, TAMBIÉN FUE MUY RECIENTEMENTE QUE TUVIMOS EL ESCENARIO 
COMPLETO, UNA VEZ QUE SE AGOTARON ACCIONES DE 
INCONSTITUCIONALIDAD, INCLUSO, SOBRE ESTAS REFORMAS. DE MANERA 
QUE ESO TAMBIÉN ESTÁ EN EL ESCENARIO. TERCERO, EL PRESUPUESTO, LO 
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VUELVO A DECIR CON TODA CLARIDAD, O SEA, LA INSTITUCIÓN HACE LO QUE 
PUEDE EN LAS CONDICIONES EN QUE ESTAMOS, CON TODA CLARIDAD, 
PORQUE TENEMOS UN PRESUPUESTO CASTIGADÍSIMO, EL MÁS CASTIGADO 
DE LA HISTORIA, ¡PUNTO! ¡YA! DE ESTA INSTITUCIÓN, QUE NACIÓ EN MIL 
NOVECIENTOS NOVENTA Y SEIS, SEGÚN TENGO MUY BIEN ENTENDIDO, EN 
OCTUBRE DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SEIS Y POR LO TANTO YA TIENE 
VEINTIÚN AÑOS. FINALMENTE Y SOBRE TODO, ESTÁ EL TEMA DE LA 
DESAFECCIÓN O EL DESENCANTO DEMOCRÁTICO, QUE NO ES UN TEMA DE 
MORELOS, ES UN TEMA NACIONAL. HOY ESCUCHABA A UNA CONSEJERA DEL 
INE, HABLAR DE LOS RETOS DEL DOS MIL DIECIOCHO Y EL RETO REAL QUE 
MENCIONÓ TODA LA ENTREVISTA QUE FUE DE MEDIA HORA, FUE EL 
DESENCANTO DEMOCRÁTICO, LA DESCONFIANZA, PARA DECIRLO CON MÁS 
CLARIDAD, QUE POR CIERTO TENEMOS EN COMÚN TODOS LOS ACTORES, 
PERO PARTICULARMENTE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ES CUANTO. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO UBLÉSTER. YO YA NO INTERVENGO, CREO QUE 
COMPARTO TOTALMENTE LO QUE HA DICHO EL CONSEJERO UBLÉSTER Y 
ENTONCES, SI NO HAY MÁS INTERVENCIONES PASARÍAMOS… ADELANTE 
CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA 
ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. NUEVAMENTE PARA INSISTIR, ME PARECE QUE SI PEDIMOS EL 
APOYO AL INE, LA PARTE DE REGISTRO LLEVA O TIENE A SU CARGO LOS 
MÓDULOS ITINERANTES. ESTOS MÓDULOS ITINERANTES DE 
CREDENCIALIZACIÓN SALEN TODOS LOS DÍAS, O SEA, DIARIAMENTE SALEN A 
HACER SUS RECORRIDOS, ENTONCES ME PARECE QUE SI NOSOTROS 
ENVIAMOS A LAS VOCALÍAS DISTRITALES Y OBVIAMENTE BUENO, TAMBIÉN 
HABLARLO CON LA JUNTA LOCAL, ME PARECE QUE PODEMOS ENVIAR LA 
CONVOCATORIA Y QUE SEA APEGADA EN EL TRANSPORTE, EN ESTE MÓDULO 
Y COMO LES DIGO, DIARIAMENTE HACEN RECORRIDO EN LA COMUNIDAD, EN 
SUS COMUNIDADES. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BIEN. MUCHAS GRACIAS. SI YA NO HAY MÁS COMENTARIOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN EL 
PROYECTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN 
DE LAS BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA 
PÚBLICA, DIRIGIDA A LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS MORELENSES, 
INTERESADOS EN PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS, CONSEJERAS, SECRETARIOS Y 
SECRETARIAS, QUE INTEGRAN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES, QUE SE INSTALARÁN PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ COMO EL 
LINEAMIENTO PARA EL PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, Y SECRETARIAS Y SECRETARIOS QUE 
INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES 
PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS 
MIL DIECIOCHO, ASÍ COMO AL SISTEMA INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO 
E INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, CON LAS 
MODIFICACIONES PROPUESTAS POR EL CONSEJERO CARLOS URIBE. LOS 
QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO. AHORITA LE 
DAMOS LA PALABRA AL REPRESENTANTE DEL PRD”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE CON FUNDAMENTO EN LO SEÑALADO EN SU CONJUNTO POR LOS 
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PRECEPTOS LEGALES QUE SE ENCUENTRAN CONTENIDOS EN EL PRESENTE 
PROYECTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA LA MODIFICACIÓN 
DE LAS BASES QUINTA, SEXTA, OCTAVA Y NOVENA DE LA CONVOCATORIA 
PÚBLICA, DIRIGIDA A LAS CIUDADANAS Y LOS CIUDADANOS MORELENSES 
INTERESADOS EN PARTICIPAR EN EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS, CONSEJERAS, SECRETARIOS Y 
SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES QUE SE INSTALARÁN PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ 
COMO LOS LINEAMIENTOS PARA EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN DE CONSEJERAS, CONSEJEROS, SECRETARIOS, 
SECRETARIAS QUE INTEGRARÁN LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES, PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 
ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE-DOS MIL DIECIOCHO, ASÍ COMO EL SISTEMA 
INFORMÁTICO PARA EL SEGUIMIENTO DE LA INTEGRACIÓN DE LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES DOS MIL DIECISIETE-
DOS MIL DIECIOCHO, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSEJERO CARLOS ALBERTO 
URIBE, PARA IMPLEMENTAR UN RESOLUTIVO SEGUNDO, RELATIVO A LOS 
APARTADOS, UN TERCERO DONDE SE MENCIONE LO RELACIONADO CON EL 
SISTEMA INFORMÁTICO Y ASÍ SUCESIVAMENTE RECORRER LOS PUNTOS DE 
ACUERDO QUE ESTÁN SEÑALADOS. EL HORARIO FORMA PARTE DEL CUERPO, 
YA SE MENCIONÓ Y SON DE LAS OBSERVACIONES GENERALES, QUE EL 
HORARIO. SIN EMBARGO QUIERE QUE LO RATIFIQUE LO HAGO CON MUCHO 
GUSTO. Y EL HORARIO DE LOS MÓDULOS SERÍA DEL DOCE DEL DÍA A SIETE 
DE LA TARDE DEL… ASÍ ESTARÍAN LOS MÓDULOS TRABAJANDO, EN LOS QUE 
ESTÁN PROPUESTOS EN LA CONVOCATORIA. Y EN LAS INSTALACIONES DE 
ESTE INSTITUTO ESTARÍAN DE NUEVE A DIECINUEVE HORAS. SÍ, CLARO, ES 
PARTE DE LOS LINEAMIENTOS. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. SIENDO 
LAS DIECISIETE HORAS CON CUARENTA Y TRES MINUTOS”.  - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. ¿QUERÍA COMENTAR ALGO EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO?”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS MAESTRA. PUES NADA MÁS 
PARA… LOS PARTIDOS POLÍTICOS ACUDIMOS A LAS SESIONES EN 
RESPONSABILIDAD DE LAS FUNCIONES Y ATRIBUCIONES QUE NOS CONFIERE 
LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE. LO CONSIDERO Y LO HAGO CON TODO 
RESPECTO, UNA FALTA DE RESPETO POR PARTE DE ESTE ÓRGANO 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 121 de 122 
CELEBRADA EL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DEL 2017 

ELECTORAL, DE QUE NOSOTROS VENIMOS, LEEMOS LOS DOCUMENTOS QUE 
NOS DAN, PORQUE EN REPETIDAS OCASIONES SE HA PRESENTADO EN CADA 
SESIÓN. LEEMOS CON DETENIMIENTO, HEMOS TRATADO DE ABONAR AL BUEN 
EJERCICIO DEMOCRÁTICO QUE NOS IMPLICA ESTE PROCESO ELECTORAL Y 
NUNCA JAMÁS YO HE VISTO EN UNA SESIÓN, QUE EL SEÑOR SECRETARIO 
EJECUTIVO TOME EN CUENTA LAS PARTICIPACIÓN, LAS OBSERVACIONES QUE 
HACEMOS LOS DIFERENTES REPRESENTANTES DE LOS INSTITUTOS 
POLÍTICOS RESPECTO A LOS ACUERDOS QUE SE PRESENTAN. ENTONCES, SI 
ESO VA A SER ASÍ PUES NO NOS CONVOQUEN O CREEN EL ORDEN DEL DÍA 
DE UNA MANERA EN LA QUE NO TOMEN EN CUENTA NUESTROS PUNTOS DE 
VISTA, QUE NUESTROS PUNTOS DE VISTA, ALGUNOS, EFECTIVAMENTE SON 
SIMPLEMENTE PREGUNTAS, DUDAS, PERO HAY PUNTOS DE VISTA Y 
OBSERVACIONES DE FONDO QUE HEMOS HECHO A LOS DOCUMENTOS QUE 
HAN CIRCULADO Y YO NUNCA HE ESCUCHADO EN UNA SESIÓN QUE NOS 
DIGAN, CON LAS OBSERVACIONES HECHAS POR EL REPRESENTANTE DE TAL 
PARTIDO, SIEMPRE ES CON LAS OBSERVACIONES QUE VIERTEN LOS 
CONSEJEROS ELECTORALES, CON INDEPENDENCIA, QUIERO QUE QUEDE 
ESTO ASENTADO EN ACTAS, DE ACUDIR A LAS INSTANCIAS 
CORRESPONDIENTES PARA EL CUMPLIMIENTO DE LO MISMO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENO, MUCHAS 
GRACIAS. POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO PASE AL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA PRESENTE 
SESIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “UNA VEZ 
AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR TERMINADOS LOS 
TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, SIENDO LAS 
DIECISIETE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS DEL LUNES DIECIOCHO 
DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL DIECISIETE. MUCHAS GRACIAS A TODOS Y 
BUENAS TARDES”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
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